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A katonai szolgálat 
csökkentése.

Budapest, május IS.
A magyar nemzet mindig katona-nem­

zet volt. Katonai vitézségével foglalta el 
ezt a földed s harci vitézséggel tartotta 
meg. A századok küzdelmei szoktatták bele 
a szabadságért, jogért folytatott háborús­
kodásba s edzették meg acélossá a ma­
gyar daliák karjait. Ez adta meg a jogo­
sultságot, hogy ezt a földet magunkénak 
mondhassuk s ez tette a magyart erőssé 
arra, hogy maga is felvevőn a kultúrát, 
véd vára legyen Európának a keleti bar­
bárság ellen. Ez adta meg az alapot arra, 
hogy itt békésen fejlődhessünk s méltó 
helyet foglalhassunk a nyugat nemzetei 
közt. Nekünk soha sem volt magyaroknak 
szükségünk arra a szubordinációra, arra 
az előképzésre, amely annyi vert csatának 
tette részesévé az osztrák ármádiát. A ma­
gyar fiú harcban tanulta meg a hadifor­
télyt s néhány ütközet után az ellenség 
hátán verte cl a hadi taktikát. Mikor vége 
lett a harcnak, visszatért az ekeszarvhoz 
és művelte azt a földet, amelyben apái 
csontjai porhadoznak.

Ma nincs háború, sőt békét hirdetnek 
világrészünk urai: a császárok és fejedel­
mek és mégis három évig kell szolgálni a 
magyar fiúnak a cs. és kir. közös hadse­
regben. Nemzeti közgazdaságunk nagy kára 
ez. Egy erős és nagy ifjú munkát nemcsak el­
vonnak a munkálkodástól, amely kenyeret 
termel, hanem a katonai parádék betanu­
lásával el is szoktatják azt attól. De nem­
csak attól, hanem a szeretettel kürülöved- 
zett családi élettől is.

Most mikor ezren és tízezren hagyják 
itt a magyar földet s a munkaerők szine- 
java vándorol idegenbe, felmerült ismét 
annak az eszméje, hogy a közös hadse­
regbeli legénység szolgálatát is le kell szál­
lítani két esztendőre, amint a magyar ki­
rályi honvédségnél van. Pedig senki sem 
állíthatja — sőt a tapasztalat bizonyítja — 
hogy a honvédség két évi szolgálati ideje 
dacára, kiállja a versenyt a közöshadse­
reggel.

Ezt igazolják a hadgyakorlatok s ezt a 
legfőbb hadúr, a király minden alkalom­
mal kitejezett dicsérő nyilatkozatai is.

Es mégis a közös hadseregbeli táborno­
kok, törzstisztek nagy része megkérdeztet- 
vén a katonai szolgálatról, az ellen nyilat­
kozott. Voltak ugyan, akik nem foglaltak 
ellene állást, de a többség álláspontja ta­
gadó, ridegen elutasító volt. És mivel in­
dokolják ezt az állásfoglalást. Azzal, hogy 
u mi bakáinkat, huszárainkat, tüzéreinket 
nem lehet kiképezni két esztendő alatt. I

I Hát ennek ellent mond a németországi | 
I katonai szolgálat s a mi honvédségünknek 

fentebb vázolt szervezete. Ha több újon­
cot kellene is besorozni, ez nem volna 
baj, hiszen a nagy többség szolgálati ideje 
ezzel leszállitatnék, ami demokratikus szem­
pontból is figyelmet érdemel.

Letagadhatatlanok azok a nagy közgaz­
dasági előnyök, amelyek a két esztendei 
katonai szolgálatból következnének. A ka­
tona két évi szolgálat után visszatérne 
családjához, feléledne benne az otthon, a 
házi tűzhely iránti szeretet, azt a fegyel­
met, amit a hadseregnél elsajátított, otthon, 
a kis falusi gazdaság kezelése körül érvé­
nyesítené. Sok ezer munkás kezet kapna 
vissza az ország s számban, erőben sza­
porodna a magyarság.

A kéktollas geneiális urak azonban 
mindezt nem akarják elismerni. Pedig a 
két éves katonai szolgálatnak be kell kö­
vetkeznie. S hogy mielőbb bekövetkezzék, 
arra való a magyar kormány, amely talán 
fel tudja fogni annak értelmét, hogy mily 
fontosságú dolog az, hogy a magyar anya 
előbb kapja vissza a császár szolgálatából 
fiát, a magyar apa küzdelmeiben segítő­
társát. A két éves katonai szolgálat beho­
zatala a közel jövő kérdése, foglalkozni 
fog azzal a most összeülő delegáció is s 
annak szükségszerűsége, hasznos volta 
alatt meg fog törni a tábornok urak csökö­
nyössége is.

Budapest, május 17.
A főrendiház illése. Gróf Csáky Albin elnök meleg 

szavakkal kifejezést adott a főrendek részvétének, amelyet 
Hunyady Kálmán föszertartásmester halála iránt éreznek 
s amelyet jegyzőkönyvbe is iktatnak. Következett, az el­
nöki előterjesztések után, napirend szerint a magyar 
horvát tengeri gőzhajózás: részvénytársasággal kötött 
szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása : vita nélkül általánosságban és részleteiben is 
elfogadták, szintúgy szó nélkül túlestek a magyar-horvát 
tengeri gőzhajózási részvénytársasággal az Adriai tenger 
nyugoti részén teljesítendő parthajó/.ás (a Fiume és Ve­
lence, valamint a Fiume és Ancona között közlekedő 
gőzhajójáratok) fentartása iránt kötött szerződés becik­
kelyezéséről és a magyar királyi államvasutak hálóza­
tán eszközlendő beruházásokról és a beruházások 
költségeinek fedezéséről szóló 1897: XXX. t.-c. módosí­
tásáról“ szóló törvényjavaslatok, valamint a losonevidéki 
h. é. vasút engedélyezése ; a vinkovee—zupanje—száva- 
parti h. ó. vasút engedélyezésének megtörténte ; a ruma- 
klenaki h é. vasút engedélyezésének megtörténte ; az 
ipartörvény (1881: XVII. t.-c. 26. §-ában foglalt lajstrom 
kiegészítéséről; az ipari munkának vasárnapi szünetelé­
séről szóló 1891: XIII. t.-c. 3. §-a alapján kiadott rende­
let tárgyában a kereskedelmi m kir. miniszter által az 
országgyűléshez beadott jelentéseire hozott képviselőházi 
határozatokon és végül a v dutarendezós céljaira szol­
gáló aranykészletek ellenőrzésére kiküldött országos bi 
zottságnak az 1900. évre vonatkozó s az országgyűléshez 
beadóit jelentésére hozott képviselőházi határozat van. 
Miután még a jegyzőkönyvet hitelesítették, a rövid ülés, 
mely 11 óra után, alig húsz főrend részvételével meg­
kezdődött, még 12 óra előtt véget ért.

A képviselöház szünete A mai ülés vé­
gén a miniszterelnök ismét javasolta, hogy a 
ház junius 12-ig ne tartson ülést. Ha ez idő­
pontig a delegációk befejezik munkáinkat, akkor 
a ház megkezdi üléseit, ha pedig nem, úgy csak 
egy formális ülést tart, amelyen a legközelebbi 
ülés idejét határozzák meg.

Beszámoló. Illyés Bálint, a bárándi választó- 
kerület országgyűlési képviselője, május 16-án 
mondotta beszámoló beszédét B.-Derecskén és 
Tépén. Mindkét kerületben lelkesen fogadták s 
arra kérték, hogy fogadja el a jövő választási 
ciklusra is a képviselői mandátumot.

Mentelmi ügyek. A képviselőház mentelmi 
bizottsága ülést tartott, amelyen letárgyalta a 
következő mentelmi bejelentéseket: Rohonczy 
Gedeon (párviadal miatt hozott Ítélet végrehaj­
tás a) és Fiáth Miklós báró mentelmi ügyében 
(csődeljárás folyamán a főeskü le nem tevése) 
a bizottság a mentelmi jog felfüggesztésének 
javaslatba hozását határozta el. Légrá.dy Károly 
men telmi ügyében (állítólagos nyilvános rágal­
mazás) a bizottság zaklatás fönnforgását látván, 
az előadó indítványához képest a felfüggesztés 
megtagadásának javaslatba hozását határozta el. 
Végül kiegészítette a bizottság Hentaller Lajos­
nak egy régi mentelmi ügyében a mentelmi jog 
felfüggesztésének javaslatba hozása iránti hatá­
rozatát.

A kvóta Javaslat pénzügyi bizottsága a következő 
jelenté t terjesztette a törvényhozás plénuma elé :

A kormányelnök által benyújtott ily cimü törvényja­
vaslat tárgyában: „törvényjavaslat arról az arányról, 
amelyben a magyar korona országai az 1867. évi XII. 
törvénycikkben közöseknek elismert állami ügyek terhei- 
hez hozzájárulnak“.

Ennek a javaslatnak minden érdemleges része azo­
nos a szintén előzetes tárgyalás végett hozzánk utasi" 
tott, a kvóta megállapításáról szóló azzal a két javaslat­
tal, melyről a képviselőháznak 1899. november 22 ikén 
734. sz. a. bemutatott, — valamint további 1900. ju­
nius 9-ikén 863. sz. a. bemutatott jelentéseinkben tet­
tünk megfelelő előterjesztést. Ezekre az előterjeszté­
sekre való hivatkozással tiszteletiéi ajánljuk a képviselő- 
háznak, hogy az 1040. sz. kormányelőterjesztés kapcsán 
bemutatott törvényjavaslatot elfogadni méltóztassék.

A közigazgatás egyszerűsítése A képviselőház 
közigazgatási bizottsága Hordntxky Nándor elnöklésével, 
tegnap tsrtott ülésén, amelyen a kormány részéről Széli 
miniszterelnök, Darányi és Plusz miniszterek, a belügy­
minisztérium részéről Széli Ignác és Gulner államtitkárok, 
Némethy osztálytanácsos és Sándor János főispán, a föld- 
mivelési minisztérium részéről Lestyánszky miniszteri ta­
nácsos volt j-len, tárgyalás alá vette a közigazgatási el­
járás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot. Kristóffy 
József előadó a javaslatot, amelyre bátran rá lesz épít­
hető a közigazgatási reform monumentális épülete, álta­
lánosságban elfogadásra ajánlja. Gróf Tisza István a tör­
vényjavaslathoz szive mélyéből gratulál a miniszterelnök­
nek és elfogadja a javaslatot. Msskó László a javaslat 
célját csak helyeselheti s általánosságban hozzá is járul, 
csakis a benne kért nagy mérvű fölhata mazások ellen 
vannak kifogásai. Hajdú József a közigazgatás egyik nagy 
ágazatát, az adókezelést mellőzve látja a javaslatban, 
valamint a közigazgatás más gyakorlati kérdéseinek és 
föladatainak egyszerüsitését is. Reméli azonban, hogy 
mindezt a kiadandó rendeletek helyesen meg fogják ol­
dani. A javaslatot, amely közigazgatásunk javítására 
óriási előrelépést jelent, készséggel elfogadja.

Széli miniszterelnök kijelenti, hogy e javaslat nem akar

Lapunk mai száma 12 oldal.
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tea elodázója, sem pótl \ja lenni a közigazgatási reform 
nak. Azzal, hogy a közigazgatási eljárás ilyen lényeges 
részében egyszerűbb, gyorsabb és olcsóbb lesz, szóló az. 
valósítja meg, amit 1899. évi március 1-én a köziga zga 
tás föladatairól mondott beszédében kilátásba helyezeti 
Nem a közigazgatási szervezetet, h anem magát a köz 
igazgatást reformálja e javaslat, amelyhez nagy reménye 
két fűz. Még ez országgyűlés alatt javaslatot fog benyuj 
tani az összes szolgáltatások egységesítésére nézve úgy 
a kivetésben, mint a behajtásban. Meskóval szemben utal 
arra, hogy a végrehajtás részleteit törvénybe foglalni le­
hetetlen föladat. Az elvek megállapítását a törvényho­
zástól kéri s csak ez. elvek keretében fog élni a fölhatal­
mazással. A törvényjavaslat anyagának igen becses ré­
szét Kis-Ktikiülö vármegye főispánjának tapasztalataiból 
vette át. A törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja. (Általá 
nos helyeslés.)

A bizottság ezek után általánosságban egyhangúlag el 
fogadta a törvényjavaslatot és áttért a részletes tárgya 
lásra, amelynek során a törvényjavaslatnak a jogorvosla­
tokat szabályozó első fejezetét (1 12. §§ ok) érdemleges
módosítások nélkül elfogadta, azután a törvényjavaslat 
további tárgyalását ma délután 6 órára tűzte ki.

Az összeférhetetlenség A szabadéivüpárt tegnap 
értekezletet tartott, melyen Rohonyi Gyula előadó elő­
terjesztette az összeférhetetlenségi törvényjavaslat függő­

ben maradt néhány pontjára nézve az értekezlet által 
kiküldött bizottságnak javaslatait. Ezeknek a javaslatok­
nak az elfogadásával elhalározta az értekezlet, hogy a 
törvényjavaslat 8. §-a ekként szövegeztessék:

Országgyűlési képviselő megbízatásának tartama alatt 
nem nyerhet előmunkálati és végleges engedélyt.

a) Közhasználatú vasútra^ közhasználatú csatornára 
és közhasználatú Közlekedési vállalatra.

b) Állami engedélyezés alá eső hasznothajlú jogra;
továbbá nem nyerhet uj dohánytermelés! engedélyt, 
dohánytermelési terület szaporítását vagy óohánytenne- 
lési rendkívüli előleget; úgy színién uj mezőgazdasági 
szeszfőzdéje részére vegy ipari szeszfőzdéjének mező­
gazdaságivá történt átalakítása esetében annak 
részére (1900: X. t.-c. 2 §.) szeszkontingensben
nem részesíthető; végre nem részesíthető már létező 
s kontingentált régi mezőgazdasági vagy ipari szeszfőz­
déjére nézve a szeszkontingens állandó vagy ideiglenes 
felemelésében (törzskontingens felemelésében, illetőleg 
pótkontmgensben)

Az 1900 : IX. t.-c. 3. és 4. g-ában említett esetek nem 
esnek az előbni bekezdésben foglalt lilalom alá.

Nem tekintetik uj termelőnek, aki olyan ingatlanra 
tulajdont vagy haszonélvezeti jogot szerez, melylyel 
dohánytermelési engedély van összekötve, vagy amelyen 
mezőgazdasági szeszfőzde van.
Ezen szakasz b) pontjának rendelkezései ellenére és 

az ezen pontban felsorolt esetekben kiadott engedély 
érvénytelen.

A tisztviselői kinevezések és előléptető ;ek tárgyában 
való közbenjárásra vonatkozólag a bizottság által javasolt 
következő rendelkezésnek a törvényjavaslatba való ikta­
tását határozta el az éitekezlet:

.Kinevezésekre vagy előléptetésekre vonatkozó közben­
járást a miniszterek senkitől sem fogadhatnak el. E tila­
lom azonban nem gátolja azt, hogy tájékozás végett ily 
ügyekben képviselőkhöz vagy máshoz fordulhassa; ak.
Az ügyvédképviselőkre vonatkozó ag a bizottság javus- 

ata értelmében a következő diszpoz cióknak a törvény- 
javaslatba való felvételét határozta el az értekezlet:

„Bíróságok előtii eljárás ezen törvény értelmében 
közbenjárásnak nem tekinthető.

Országgyűlési képviselő ha egyszersmind ügyvéd, 
jogosítva van oly ügyekben, melyek sem az 5., ; em a 
12. §-nak rendelkezései >dá nem esnek, ügyfeleit a 
kormánynál is az üg) védi rendtartás ertelménen kép­
viselni.

A minisztereknél való közbenjárás azonban csak be­
adványoknak ügyvédi ellenjegyzésére szoritkozhatik." 
tárgyalás alá vétetvén végül az érdekeltségi össze­

férhetetlenséget szabályozó 5. §-nak a Ház által függőben 
hagyott negyedik pontja, az értekezlet többek hozzászólá­
ssá után annak kimondásában állapodott meg, hogy 
összeférhetetlenségi helyzetbe jut az a képviselő, aki a 
kormánynak ingatlant elad, vagy elcserél, ha a kormány 
ezt a vásárlás vagy csen közérdekű voltának igazolásá­
val, vagy pedig maga az illető képuselő a Háznak har­
minc nap alatt be nem jelenti.

ORSZÁGGYŰL]
A képviselőház ülése.

Budapest, május 18.
A képviselőház mai ülése előtt kevés a kép­

viselő urak érdeklődése, azért azt Perczel Dezső 
elnök csak háromnegyed tizenegy felé nyithatja 
meg. Amig az elnök a jegyzőkönyvet hitelesíti 
és a beérkezett irományokat olvassa fel, egy 
egész sereg képviselő fogja körül pártkülönbség 
nélkül a miniszterelnököt s mig a benyújtandó

módosításokról beszélnek, addig Benlee Gyula 
bejelenti a zárszámadási bizottság egy jelentését, 
Seéli Kálmán miniszterelnök pedig a bosnyák 
vasutak kiépítésére vonatkozó javaslatot.

Nagy zaj közt, a napirend előtt személyes 
kérdésben szólalt fel ezután Knbinyi György. Az 
fáj neki, hogy öt Rakovszky István tegnap gsef- 
telőnek és Gyurkának nevezte. Öt mindig a 
magyar hazafiság vezette De Rakovszky és édes 
apja mindig a pánszlávokkal tartottak. (Nagy zaj. 
Ellenmondások az ellenzékről.) Ő harminc évig 
működött a felvidék magyarsága érdekeiért s 
akkor jött a néppárt, mely ezt lerontani igyeke­
zett. (Ellenmondások.) Rakovszky mindig ellen­
sége volt mindennek, ami magyar, de azért nem 
nevezi őt Stefinek, kikéri azt, hogy őt is Gyur­
kának nevezze. Rakovszky magyarságára az is 
jellemző, hogy azt állította, hogy Magyarországon 
nem a magyar király, hanem az osztrák császár 
az ur.

Rakovszky : Az a kérdés, mire vonatkozólag 
mondtam.

Gajári Ödön: Mondta-e azt, hogy nem isme­
rek királyt, csak császárt ?

Ezután az incidens után tárgyalásra kerül a 
napirend, az összeférhetlenségi javaslat. 5. §-a, 
még pedig a függőben maradt 10. pont tár­
gyalása.

Justh Gyula Rohonyi előadó módosítását nem 
fogadja el, mert az meghagyja azt az állapotot, 
hogy a bankhivataloknál alkalmazásban lévő 
képviselők tovább is a Házban maradjanak. 
Polónyi Géza szintén Rohonyi előadó módosítása 
ellen szól. Lukács László pénzügyminiszter a 
módosítást pártolja, mert az olyan pénzintéze­
tekre vonatkozik, melyek mint szövetkezetek a 
köznek tesznek szolgálatot. Ezeket nem lehet az 
inkompatibilitásba vonni. Ezeknek az intézetek­
nek osztaléka oly csekély, hogy ezek tagjaira ez 
nem gyakorolhat befolyást. A kormány különben 
is csak kötelességszerüleg annyit tesz, hogy ha 
az országban pénzhiány uralkodik, közvetítésre 
pénzt ád nekik. Ajánlja a 10. pontot Makfalvay 
Géza következő múdositványának elfogadásával ;

MódoHitvány. Az 5 §. 10. pont harmadik bekezdése 
helyett: Nem esik a 10-ik pont rendelkezése alá :

a) állami kötvények birtoklása ;
b) az az üzleti viszony, mely valamely pénzintézet és 

a kormány között az 1876. évi XXXVI., az 1889 évi 
XXX., vagy az 1897. évi XXXII. törvénycikk rendelkezé­
sei alá eső közcélú kölcsön tárgyában lélesül;

c) az, ha a kormány, vagy a kormány kezeié e alatt 
álló alap, alapítvány, üzem, vállalat fölös pénzek it, 
alapszabályszerűen betéti üzlettel foglalkozó pénzintéze­
teknél rövid felmondás, szokásos kamatláb s egyébként 
minden pénzintézetre nézve egyenlő feltételek mellett, 
ideiglenesen e,helyez.

A c) pontban jelzett eset megszűnik kivételt képezni 
attól az időponttól kezdve, amelyben az állami pénz­
készletek kezelése tekintetében az 1899. évi XXXVII. 
törvénycikk kiegészítő részét képező bankalapszabály 
56. cikkében kilátásba vett szerves intézkedés tényleg 
életbe lett léptetve.

Az elnök felteszi a kérdést, mire a t. Ház 
elfogadja Makfalvay módosítását, valamint 
Rohonyi előadó és br. Feilitz-ch Arthur tegnapi 
módosítását is és ezekkel együtt Rátkay László 
és u miniszterelnök felszólalása után az egész 
lU-ik pontot is.

Justh Gyula két módosítást nyújt be az 5. tj 
12. pontjához, mely szerint az egyikben kimon­
datnék, hogy a kormány által nyíltan, vagy 
titkon, közvetlenül, vagy közvetve subvencionált 
lapoknak, mások szerint szerződési viszonyban 
álló lapoknak kiadóira, szerkesztőire is kiterjesz­
tessék az inkompatibilitás. Csodálkozik, hogy itt 
mindenkire kiterjesztetik az összeférhetetlenség, 
csak a sajtó embereire nem

Buzáth Ferenc pártolja Justh Gyula módosí­
tását, valamint Rakovszky István is, aki a sajtó- 
szabadság érdekében kéri a módosítás elfoga­
dását.

Molnár Jenő ugyanilv értelemben. A szub­
vencionált lapok meghamisítják a közvéleményt. 
A kormány az összes sajtónak egyforma mér­
tékkel mérjen, akkor lesz az igazi közéleti meg­
tisztulás.

— Úgy van! Úgy! az ellenzéken.
Seéli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy 

oly irányú sajtósegélyezés, milyenről az előtte 
szólók beszél'ek, nem lehet szó. Az informativ 
szolgál dot különben díjazni kell s ezt a díja­
zást is nagyrészben a külföldi lapok kapják. 
Hogy a hirdetéseket nem sor szerint, hanem 
pausale szerint fizetik, az ellen nem lehet kifo­
gás. Justh Gyula módosítását, mint gyanúsításra 
alkalmast, nem fogadja el. (Helyeslés a szél­
sőbalon.)

Polónyi Gézának különösen a miniszterelnök 
módosítása ellen van kifogása. Tiltakozik az ellen, 
hogy Magyarországon stigmatizálnak iparost, ke­
reskedőt s a parlamentből mindenkit, hanem 
csak a sajtó munkásainak legyen szabad vasár. 
Nem is a hírlapírókról, hanem a hírlapi üzlet 
vállalatokról van szó.

— Úgy van ! Úgy ! kiáltja Rakovszky és a 
néppárt Itt a képviselöházban is ülnek hírlap­
írók akik mandátumaikat működésűkért kapták. 
Hát azt tűrni nem lehet. Az ilyen eljárás meg­
mételyezz! a közéletet. (Helyeslés az ellenzéken) 
Kérdezze meg a miniszterelnök a kereskedelmi 
minisztert, hogy milyen arányban részesíti egyik, 
vagy másik lapot pausáléban. Ragaszkodik Justh 
Gyula indítványához.

Gajári Ödön nem ért egyet Justh Gyulával, 
sem Polcnyival. A sajtó szolgálatokat tesz az 
államnak is, előkészíti az állami intézkedéseket, 
hirdetéseket közöl, ezt persze díjazás nélkül nem 
teheti. Hivatalos lapja minden államnak van, 
melyben a kormány nézetei kifejezésre jutnak. 
Hogy a kiadók ezért ellenszolgálatot kapnak, 
azzal a munkatársak meggyőződésére nem lehet 
befolyást gyakorolni. (Helyeslés jobbról.)

Rátkay László: Itt arról van szó, hogy ki 
lehet képviselő, vagy nem. Ha van a kormány 
által fizetett sajtó, akkor annak a kiadója vagy 
szerkesztője természetesen nem lehet képviselő.

Nagy zaj támad erre az ellenzéken. Percekig 
hallatszik:

— Hadjuk a miniszterelnököt !
— Erre feleljen !
— Halljuk ! Halljuk !
Széli Kálmán miniszterelnök k jelenti, hogy 

fölöslegesnek tartja az újabb felszólalást. Tilta­
kozik az ellen, hogy a magyar sajtó megveszte­
gethető volna. Hisz a kisebb lapok kétezer, a 
nagyobbak hatezer korona szubvenciót kapnak, 
ezzel csak meg nem vesztegethetek, nagy ki­
adási arányaikhoz képest. Azt hiszi, hogy azok 
az irók, akik itt benn a képviselöházban ülnek, 
közéletünknek oly tényezői, akik befolyásolhatás- 
sal meg nem vádolliatók. A módosítás mellőzését 
kéri.

Elnök szavazásra bocsátja a kérdést, mire 
Justh Gyula módosítását mellőzték.

— Ez a szabadelvűséé !
— Ez az oszto igazság ! kiáltják az ellen­

zékről, percekig tartó nagy zaj közt.
Üt perc szünet után Perczel Dezső elnök elő­

terjeszti a főrendiház üzeneteit, a mai főrendi 
ülésen letárgyalt javaslatokról és jelentésekről.

Ezek után következik az összeférhetetlenségi 
törvény folytatólagos tárgyalása a 6' §-nál, ameiy 
arra vonatkozik, hogy ha a szállító közvetítővel 
is köti meg a szerződési az állammal, kormftny- 
nyal, akkor is inkompatibilis.

Vancso Gyula e szakasz világosabb szövege­
zését kívánja, mert igy az őstermelőket is kizárja 
a szállításból. Csak azokat kell inkompatibilisek­
nek kimondani, akik célzatosan, tudva kötnek 
közvetítők által szerződést az állammal, hogy
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ennek kieszközlésére képviselői befolyásukat fel­
használhatják. Erre nézve módosítást nyújt be 
amelyet a többség el is fogad.

A 7. §-t, mely arról szó!, hogy képviselő az 
scm lehet, aki másnak oly ügyletét közvetíti, 
roely szintén inkompatibilis számba megy — el­
fogadták.

A 8. §-nál Horánszky Nándor a lapunkban 
ma közölt szabadelvüpárti értekezleti megállapo­
dás szerint egészen uj szöveget indítványoz 
módosításában.

Báró Feilitzsch Arthur benyújtja a 8 §-hoz 
már tegnap bejelentett módosítását, mely sze­
rint képviselő csak az lehet, akinek az állam­
mal esetleg kötött szerződését a kormány har­
minc rap múlva a törvényhozásnak bejelenti 

jóváhagyás végett, ha ez a szerződés a tör­
vényhozási jóváhagyást megnyerte.

Bakovszky István a felvidéki rozstermelök ér 
dekében szintén módosítást nyújt be, amely sze­
rint, ak k 480 szeszkontingens termelnek, azok 
ne legyenek inkompatibilisek, azok se, akik ilyen 
szesztermelésre újabb engedélyt nyernek.

Sitii Kéhnán miniszterelnök elfogadja Ho- 
ránszky Nándor és báró Feilitzsch Arthur módo­
sításait.

Bakovszky módosítása ellen sincs elvi kifo 
gása, de óhajtja, hogy ez uj § paragrafus alak­
jában és megfelelően fogalmazva vétessék fel a 
javaslatba. Rátkay László nem fogadja el Ho­
ránszky Nándor módosítását, valamint Justh 
Gyula sem. Ez utóbbi azonban báró Feilitzsch 
módosítását elfogadja oly módon, hogy az uj 
szakaszba iktattassék a 8. § után.

Elnök felteszi a kérdést, mire a Ház elfogadta 
Horánszky Nándor indítványát, valamint báró 
Feilitzsch Arthurét is Justh Gyula határozati ja­
vaslatával együtt.

Ezután következik az uj 10 § melyet válto­
zatlanul elfogadtak

Visontai Soma az ügyvédi összeférhetetlen­
ségre vonatkozó 11. §-nál szólal fel.

A szakasz helyesbítéséhez határozati javasla­
tot nynjt he, mely szerint a képviselők minden 
hónapban egyszer a kormányhoz közérdekű 
ügyekben kérdést intézhetnek, melyre a kor­
mány egyes tagjai legkésőbb busz nap alatt fe­
lelni kötelesek legyenek.

StMI Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy 
Visontai határozati javaslata különleges. Hisz a 
képviselő minden közérdekű kérdésben interpcl 
lálhat s ez a kérdezősködés joga.

Visontay Soma: A miniszterelnök őt félreér­
tette, határozati javaslatát visszavonja.

A 12. §-nál melyben arról van szó, hogy aki­
ket bizonyos bűntényekért elitéltek, nem lehet­
nek képviselők, Rohonyi előadó nyújt he mó­
dosítást.

A szakaszt a Ház Rohonyi módosításával el­
fogadta. Ezután következett a miniszterelnök vá­
lasza Kossuth Ferencnek hozzáintézett interpel­
lációjára, a tiencsini osztrák-magyar foglalás tár­
gyában.

Sitii Halmán miniszterelnök kijelenti, hogy 
erre a területszerzésre szükségünk volt Kínában 
ottani kereskedelmi érdekeink mogvédetmezósóre. 
Kínában különben szokásban van, hogy ott a 
konzulátusok részére külön területet vásárolnak, 
még pedig akkora területet, amelyen esetleg az 
abban a városban lakók is lakásokat építhetnek.

Itt okkupálásról nincs szó, csak területszer­
zésről. Kéri válaszát tudomásul venni. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Kossuth Ferenc felszólalása után a Ház a 
miniszterelnök válaszát tudomásul vette. Ezzel 
12 ülés véget ért.

Vasárnap, 1901. május 19.

KÜLFÖLD.
Botrány a belga parlamentben. A brüsz- 

szeli parlamentben tegnap kinos botrány történt, 
amely szomorúan jellemző arra az irányra, me­
lyet a keresztényellenes szocializmus a belga 
parlamentben céljai érdekében követ. A belga 
parlament többsége klerikális irányzatú, éppen 
e többségbe bizva, egyik klerikális képviselő in­
dítványt terjesztett elő a pápa világi hatalmá­
nak helyreállítására. Az tény, hogy az indítvány 
előterjesztésének ideje nem a legkedvezőbben 
volt megválasztva. De az a válasz, amelylyel 
az ellenpárt fogadta az indítványt, az egyálta­
lán nem hogy parlamentáris nem volt, de hihe­
tetlen elfajulását mutatta az ellenpárt képvise­
lőinek. Iszonyú lárma és tombolás közepette, a 
legrutubb szidalmakkal és szitkokkal illették a 
pápa nevét. A radikális és szocialista képvise­
lők kórusban kiáltozták : El Rómától 1 A libe­
rális párt felkerekedett s kivonult a folyosókra. 
A szocialisták, mikor a szitkozódásba belefá­
radtak, elkezdették énekeim a Marseillaiset. 
Olyan lárma, zűrzavar és tombolás volt, hogy 
az ülést félbe kellett szakítani s bizonytalan 
időre elnapolni. A klerikálisok, dacára nagy 
többségüknek, ilyen eszközök ellen nem képe­
sek küzdeni.

Reform az angol hadseregben London­
ban, az angol parlament alsóházában tegnap 
tárgyalták a hadsereg újjászervezéséről szóló 
kormany-javasiatokat. Az angol kincstár első 
lordja, Balfo ur beszéde során azt mondotta, 
hogy Anglia sokkal jobb viszonyok között 
let! volna, ha a hadserege úgy van szervezve, 
mint ahogy most javasolják. Azzal az állítással 
foglalkozik azután, hogy a haza védelmét a flot­
tára és nem a hadseregre kell bízni. És kifogá­
solja a mostani javaslatban is azokat az intézke­
déseket, melyek a szárazföldi seregre vonatkoz­
nak. Utal arra, hogy úgy Angliában, mint a kül­
földön igen tekintélyes szakértők foglalkoztak 
már azzal a kérdéssel, hogy egyáltalán lehetseges-e 
idegen haderőnek Angliában partra szállani. S min­
denki megegyezett abban, hogy erős flotta ese­
tén ez kizártnak tekinthető. S éppen ez a tény 
az, amely Angliát arra utalja, hogy a tengeri 
flottára fektesse hatalmi erejének fő súlyát s 
a külföldet éppen ez a tény fogja mindig vissza­
tartani, hogy Anglia ellen bármi támadást in­
tézzen a szigetország területére. S ha a flotta 
erős, szükség szárazföldi hadseregre nincs, a flotta 
biztosítja nemcsak a győzelmet, hanem ami 
biztosabb, a békét is. A gyenge, vagy középerős 
szárazföldi ser g pedig mindegyiket kétségessé 
teszi.

VIDÉKI KÖZÉLET.
— Polgármesterek értekezlete. Győr 

város polgármestere az összes törvényhatósági 
városokhoz kérdést intézett, hogy nem tartják-e 
szükségesnek a polgármesterek idei értekezletét. 
A múlt évi első kongresszrs anyaga és hatása 
indokolja az értekezletet, amelyen a valamennyi 
várost egyformán érdeklő kérdéseket és tör­
vénytervezeteket megbeszélnék és megállapod­
nának, hogy szükségesek-e valamely irányban 
lépések s ha igen, minő formában és eszközök­
kel. A felhívásra hozzájárulásukat bejelentették : 
Arad, Raja, Kassa, Kecskemét, Komárom, Nagy­
várad, Pozsony, Selmecz-Bélabánya, Sopron, 
Szatmár-Németi, Szeged, Székesfehérvár, Temes­
vár, Újvidék és Versec városok. Tegnapig még 
nem nyilatkoztak : Debrecen, Kolozsvár, Maros- 
vásárhely, Pécs, Zombor, Szabadka, Hódmező­
vásárhely, Pancsova.

— Adóhivatal Igaion Az igali járás küldöttsége 
tisztelgett ma Lukács László pénzügyminiszternél 
Makfalvy Géza, a kerület képviselőjének a vezetése 
alatt, aki rövid beszédben fejtette ki a küldöttség kérel­
mét, mely arra irányul, hogy október 1-ével a járás szék­
helyén Igaion adóhivatal szerveztessék. A járás itt köz­
sége körülbelül 34 ezer lakossal bir — részben a kapos­
vári, részben a karádi adóh'vatalhoz tartozik Lukács 
László pénzügyminiszter szívesen fogadta a küldöttséget 
átvette annak Írott előterjesztését és megígérte, hogy a 
kívánságot a lehetőségig teljesíteni fogja.

\
V

TÁVIRATOK.
Transvaal.

Praetória, május 18. Nyilvános proklamációk 
tudatták, hogy Johannesburgban a kormányzó 
városi tanácsot nevezett ki, az ügyek vitelére. 
A tanács legközelebb megkezdi működését.

Kína
Köln, május 18. Esti lapok jelentik : Paoting- 

fuban a lázadók ismét mozgolódnak. Francia 
katonaság vonult oda, megakadályozni minden 
veszedelmesebb mozgalmat.

Berlin, május 18. VValdersee a jövő hónapban 
Japánon át haza utazik. A tábornagy a mikádó 
meghívására néhány napot a japán fővárosban 
fog tölteni.

A pestis
Konstantinápoly május 18. Egy Smyrnába ér­

kező olasz hajon gyanús megbetegedés fordult 
elő, az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
nem pestis volt. Az olasz hajót mégis zárlat 
alá vetették.

FŐVÁROS.
A. főváros ai állami terhek ellen.

A főváros törvényhatóságának harmincas bizott­
sága albizottságot küldött ki azzal a megbízással, 
hogy foglalja emlékiratba, milyen nagy teher 
háramlik a fővarosra azokból a munkákból, 
melyeket a város az állam helyett végez s hogy 
éppen ezek a kiadások nehezítik meg a főváros 
pénzügyi egyensúlyának helyreállítását. Az al­
bizottság munkálatával elkészült s az emlékiratot 
tegnap adták át küldöttségileg Széli Kálmán 
miniszterelnöknek. A küldöttséget Halmos János 
polgármester vezette s tagjai voltak a főváros 
országgyűlési képviselői s még néhány bizottsági 
tag. Halmos János ismertette a székesfőváros 
ügyeinek az állását s kérte a minisztert, hogy a 
városnak azt a jogos kívánságát, hogy az állam 
könnyítsen a törvényhatóságra egyoldalulag rárótt 
terheken, támogassa. A miniszterelnök szívesen 
fogadta a főváros képviselőit s kijelentette, hogy 
nagyon jól tudja, hogy Magyarország fővarosát 
minden tekintetben támogatnia kell. A főváros 
ereje bizonyára rövidesen orvosolni fogja a 
bajokat. Ö különben a legnagyobb szívességgel 
kész tárgyalásokba bocsátkozni a főváros meg- 
bizottaival s biztosítja a küldöttséget, hogy 
Budapest iránt mindig a legjobb akarattal fog 
viseltetni.

— Tanltóválasztások a fővárosnál. Ismeretes az
a mozgalom, mely a székesfővárosi tanítók s tanítónők 
körében indult arra a hírre, hogy az idén a szokásos vá. 
lasztások elmaradnak, liz Faller Ferenc tanácsosnak a 
tanügyi osztály volt vezetőjének eszméje volt, aki tekin­
tettel a főváros nyomott anyagi helyzetére akarta a vá­
lasztásokat a jövő esztendőre halasztani. A tanitós tanító­
nők deputációval mentek ekkor a tanácshoz, akitől azon­
ban teljesen kielégítő választ nem nyertek. Most, hogy a 
tanügyi osztály élére dr. Bárczy István tanácsos került, 
újból küldöttséggel keresik fel, akitől remélik hogy 
a tanítóságra nézve sérelmes tervet nem fogja megva- 
ósitani.

— Tanácsnokok beosztása A legutóbb 
megválasztott két tanácsnok beosztása iránt ma 
határozott a polgármester. Piperkovics Bátor ta­
nácsnokot az V. (közlekedésügyi) ügyosztály 
vezetésével bizta meg, dr. Bárczy István tanács­
nokot a VII. (tanü.yi) ügyosztály élére állította, 
mely utóbbinak eddigi vezetőjét, Faller Ferenc 
tanácsnokot annak saját kívánságára a IV. (ka­
tona és illetőségi) ügyosztályba helyezte át. Fal­
ler tanácsnok egyébként, mint értesülünk, az u 
ügykörének átvétele előtt a neki járó hat hét 
szabadságot fogja igénybe venni.

A szerb udvar botránya.
Budapest, május 18.

Bclgrádban nem lehet tudni, mire ébrednek 
holnap az emberek. Talán királyasszony nélkül 
fog az újabb megpróbáltatásoknak elébe nézni a 
keleti Szerbia, vagy talán éppen király nélkül.

Ezt a különös, zavaros, visszás helyzetet Szer­
biában egy be nem váltott reménység, egy jó
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hiszemü tévedés, vagy más ilyesféle okozta.
Draga királynőnek most már több mint bizonyos, 
hogy nem születik gyermeke. Nem lesz tehát 
trónörököse Szerbiának, akinek fogadására pedig 
olyan lázasan készülődtek a szerb királyi udvar­
ban és az egész országban is. Orvosok állítják, 
hogy Draga királyné állapota nem az anyaságé. 
Ez ä nyilatkozat mély gyászba, szomorúságba 
borítja Szerbiát, hol most nagy haraggal zudul 
fel a közvélemény Draga királyné ellen, aki nem 
tud trónörököst adni a nemzetnek

Azt hiresztelik, hogy Draga királyné csak 
szimulálta az anyaság állapotát s egy korábbi 
operáció teljesen kizárja azt, hogy valamikor 
anya lehessen. Ha ez igaz, akkor Sándor király 
el fog válni a királynétól és kiutasítja öt az 
országból. Egy másik hir szerint az sem lehetet­
len hogy Sándor király maga is lemond a trón­
ról'az uj, visszás állapotok depressziója alatt.

A szerb udvari botrányról a következő táv­
irataink szólnak:

Belgrád, május 18.
A belgrádi diplomáciai kart kellő formában értesítet­

ték. hogy a királyné lebetegedése nem várható.
Sztegiref pétervári tanár "egy dunai hajón elutazott, 

miután a királynak és a miniszterelnöknek a legnagyobb 
határozottsággal kijelentette, hogy Draga királyné szabá­
lyos lebetegedésének lehetőségében «ohasem bízott ét ma 
sem bízik Sztegiref ugyanazt a kijelentést tette az orosz 
követ előtt is.

A konakban a legutóbbi napokban rendkívül izgalmas 
jelenetek voltak. Caulet párisi szülészmester, akit Draga 
királyné még abból az időből ismert, amikor Natália ki­
rálynénak udvarhölgye volt, a legnagyobb határozottság­
gal állította, hogy a királyné lebetegedése legköze lebb 
várható : ezzel szemben Sztegirev tudományos ’•argumen­
tumokkal és az összes körülményekből azt igyekezett be­
bizonyítani, hogy a királyné lebetegedése teljességgel ki 
van zárva. A király a francia szülészmester fölfogásához 
hajlott, ami Sztegircvet. aki a cár utasítására s az 6 
költségén ment el Belgrádba, annyira bántotta, hogy vé­
leményét ettől fogva csak írásban adta be s yCaulet-vel
minden érintkezéstgmegszüntetett.

Belgrád, május 18.
Illetékes szerb helyről ezt jelentik : A meghívott orvo­

sok tegnap ismételten megvizsgálván a királynét, jegyző­
könyvileg konstatálták, hogy a királyné lebetegedése ez 
idő szerint nem várható s hogy az orvosoknak egy sa­
játságos esettel van dolguk, úgy hogy nincs kizárva, 
hogy p felséges asszony csak a terhesség negyedik hó­
napjában van. Az orosz’orvosok és a francia szülész, asik 
a jegyzőkönyvet szintén aláírták, ma elutaztak. Ellenbe n 
Belgrádba rendeltek véleményadás végett két másik or­
vost, Wertheim bécsi és Kantakuzeno bukaresti tanárt. 
Egye3 külföldi lapoknak az a híresztelése, hogy az oros z 
követ elutazott, alaptalan.

Belgrád, május t8.
A városban leirhataMan izgatottságot keltett, mikor 

hivatalosan is hírül adták, hogy Draga királyné lebete­
gedése nem várható. Pedig hetek óta mindenki tudja, 
hogy a belgrádi konakban nagyon furcsa dolgok mennek 
végbe Már a király eljegyzését az a hir elő/.te meg, 
hogy a menyasszony áldott állapotban van s hogy külö­
nösen ez a körülmény kényszeritette Sándor királyt arra, 
hogy Masin D agának adott1, szavát beváltsa. Kízvatetle- 
ntil az esküvő után a legelső szerb orvosok, köztük egy, 
ki mint államférfin is kiváló szerepet játszik, a legna­
gyobb határozottsággal tagadták ennek az eseménynek a 
lehetőségét s ezt az állításukat arra alapították, ho gy 
a királynén néhány évvel ezelőtt olyan operációt hajtottak 
végre, amely minden időkre kizárja az anyaságot. Mind­
ezeket a híreket hivatalosan megcáfolták, úgy hogy cz- 
ideig el is hallgattak velük, midőn azután az udvar hi. 
vatalos formában hirdette a k:rály örvendetes család i 
eseményét. A király annyira bízott, hogy legutóbbi trón­
beszédében is tudatta feleségének legközelebb várható 
lebetegedését s maga a nóp is megtette az ilyen örven­
detes eseményeknél szokásos előkészületekéi.

Zimony, május 18.
Belgrádban arról suttognak, hogy a király már tisztá­

ban van azzal, hogy Draga királyné csak ámította őt a 
várandóságával. A király állítólag el fog válni Draga ki 
rálynitŐl és kiutasítja őt az országból. Azt is beszélik , hogy 
Sándor király annyira elkeseredett, hogy le fog mondani 
a trónról.

Csíz és köszvénpl

Nőnevelésünk jövője.
Budapest, május 18.

Érdekes tervet propagál özv. gróf Hessen- 
steinné ugocsamegyei földbirtokos nő. Ugyanis 
látva, hogy mennyire áldást hozó, sót szükséges 
az, hogy leányaink jártasak legyenek a női hi­
vatásukkal járó teendőkben: a vidéken női gaz­
daság' iskolák felállítását tervezi.

Szokása az embernek, hogy tudomány és ta­
nulmány szó alatt csak magasabb egyetemi kép­
zettséget ért, s elfeledi, hogy azokon kívül mű­
szaki tudományok is léteznek, hogy a női tevé­
kenységgel szoros összeköttetésben álló dolgok­
ról is lehet szó, sőt, hogy női személyiségek 
némely tudományos ágban uj szempontokat fe­
deznek fel. Főzés, gyermekápolás gyümölcsészet 
kertészet mélyebb, alaposabb felfogás mellett ter­
mészettudományi ismereteket is igényelnek.

Aki komolyan veszi tekintetbe az ügyet, aki 
meggyőzőleg akarja tovább vinni, szeretőleg fel­
használni, annak elméletileg ismernie kell az 
anyag egész térkörét, túl a gyakorlati cselekvés 
határán. A nö, ezekben az ágakban kiképezve, a 
legkülönbözőbb állásban fog közvetve vagy köz­
vetlenül a népre és családokra hatni.

A gazdaságvitel, ruházkodás, ápolás terén a 
teendőket mindenki a nő hatáskörének ismeri 
el és minduntalan panasz nyilvánul, hogy nem 
képes ezekben kielégitőleg működni. A nökép- 
zésnél is olyan komolyság, alaposság kellene, 
hogy a vezető eszme legyen, mint a férfiak 
képzésénél, hogy a panaszokon segítve legyen.

E ponton kellene tehát kezdeni a beható ja­
vítást. Minden, ami a női tevékenységhez tar­
tozik, elsajátítandó volna. És könnyen el lehetne 
a célt érni, ha befolyással biró emberek segéd­
kezet nyújtanak falusi női iskolák női gazdasági 
egyetemek berendezése, amelyekben gyümölcs, 
kertészet, apró-marhatenyésztés és mindenféle 
mesterség tanittatik és első sorban tervszerüleg 
a belső háztartás. A falusi élet különben is jó 
hatású volna a városi nőkre, a képesítés, me 
lyet mindegyik, egy vagy több évi munkaidő 
után az élet terére átvisz, az összszolgálat ál­
tal nyert képesség jó hatással volna a társa­
dalmi!, viszonyokra.

Németország már több ilyen intézeteket tud 
felmutatni: Hessenben, Marburgban évek óta 
van ilyen iskola. Ilyen iskolák alapításával iga­
zán nem ártana a németeket utánozni.

N APIHIRB K.
Budapest, május 18.

— (A király a szegényeknek.! A király 
a budapesti szegények és szüköiködők részére 
10,000 (tízezer) és a gödöllői szegények és szü- 
kölködők részére 600 (hatszáz) koronát adomá­
nyozott magánpénztárából.

— (A gödöllői ünnep) A gödöllői szobor­
leleplezés előkészületei lázasan folynak. A ki­
rályi kastélytól az Erzsébetligetig vivő utat már 
teljesen rendbehoztak és föllobogózták. Az Er­
zsébet téren, szemben a szoborral egy piros bár­
sony sátort állitotlak föl az udvar részére, a te­
ret pedig körökörül lobogókkal díszítették föl. 
Az ünnepen résztvesznek az összes miniszterek 
báró Fejérváty Géza miniszter kivételével, aki 
betegsége miatt nem jelenhetik meg. A képvi- 
selőhaz nagyobb küldöttséggel fogja magát kép­
viseltetni. — A leleplezésnél a Nemzeti Casinot 
Beniczky Ferenc választmányi tag fogja képvi­
selni, aki ez alkalommal remek élővirágkoszorut 
fog a szobor talapzatára letenni, amelynek szé­
les nemzeti színű szalagján a következő felírás 
van : Erzsébet királyné feledhetetlen emlékének 
— a Nemzeti Casino.

— (Az erzsébetvárosi templomfelsz in- 
telós.) Az erzsébetvárosi templomban, amely­
nek áldozó csütörtökön csak a főoltárát szen­
telték föl, tegnap délelőtt volt a négy mellék­
oltár fölszentelése. A szertartást Kohl Medárd 
püspök végezte.

— (Budavár bevétele.) A Brdavár bcvótelénól el­
esett honvédek sírjához az idén is elzarándokol a kegye­
let. A gyászünnep május 21-én lesz és a móg élő negy­
vennyolcas honvedek rendezik. A központi honvéd bizott­
ság nevében Illyés Bálint mond emlékbeszédet, majd

hatásban felülmúlhat lan a ZolUn-fM* > 4e
ktenéey elleni keaftes, mert a betegek, kik 16 
—20 éve szenvednek a fürdőket ée gyógyszereket 
használtak eredményteteofll, — e szernek köszönhe­

tik meggyógyulásukat, ttveg’e 8 kereee.

pedig báró Podmaniczky Frigyes a honvédegyesületek or­
szágos központi elnöke fog beszélni. A kivonulás előtt 
délelőtt tiz órakor gyászistentisztelet lesz Budán a krisz. 
tinavárosi templomban. A menet a temetőbe délután négy 
órakor indul a budai nyári színház kertjéből. Az 1848/49 ikj 
honvédegyesülctek országos központi elnöksége fölkéri az 
öreg honvédeket, hogy vegyenek részt minél számosab­
ban a. menetben.

— (Királyok találkozása.) Abázziából je­
lentik, hogy tegnap a Pszára-hajón ebód volt, 
amelyen résztvett a luxemburgi herceg is csalá­
dostul. Károly és György királyok, valamint a 
luxemburgi nagyhercegi család hölgytagjai este 
felé Lovránába kocsiztak. Este fényes ünnepség 
volt a két király tiszteletére. A partot fényesen 
kivilágították, szintúgy a Pszára hajót is. A két 
király az Angioiina-vilta előtt a parton levő kö- 
röndről nézte a gyönyörű látványt Este 10óra­
kor az uralkodók visszatértek a villába, ahonnét 
György király tizenegy órakor távozott, hogy a 
Pszárán töltse az éjt. A román királyi pár ma 
reggel utazik el Abbáziából Egy órával később 
a görög király is elutazik.

— (Eljegyzés a királyi házban.) A kum- 
berlandi herceg legidősebb fia — Vilmos György, 
ta ki huszonegy éves, mint nekünk Münchenből 
áviratozzák — eljegyezte Frigyes főherceg 
leányát.

— (Hadkötelesek Amerikában.) Az idei sorozá­
sok az egész országban szomorú számadatokat szolgál 
tattak Magyarország ifjú haderejéről. A testi fogyatkozá­
sok azonban még nem puszta ok, hogy olyan kevés magyar 
legény vált be katonának. Van más súlyosabb ok is, ami­
lyen szepes-megyei is, ahol a megye tizenhat sorozó­
járásában összesen 4737 katonoköteles ifjút hívtak be a 
sorozásra, de csak 2255 jelent meg; a távolmaradtak 
száma 2482, akik közül a hivatalos jelentés szerint 2400 
ifjú Amerikában van. így csak 548 fiatal embert soroztak 
be katonának.

— (Gróf Hunyady Kálmán halála) Gróf 
Hunyady Kálmán királyi főszertartásinester teg­
nap nővérének, Ahrenberg hercegnőnek Pozsony 
melletti ivánkai kastélyában hosszas betegeske­
dés után meghalt.

Az elhunyt főur 1830. október 13 án tíécs- 
ben született s 30 éves korában ezredes volt. 
Még százados korában 1854 ben, a király er­
délyi körútja alkalmával magához vette szárny­
segédül. Részt vett az 59-iki olasz háborúban 
és annak véres csatáiban oly hősies magatar­
tást tanúsított, hogy a másodosztályú vasko- 
rona-renddel és a katonai érdemkereszttel 
tüntették ki. 1863 ban nősült s nőül vette 
tíuol-Schanenstein Károly gróf, volt osztrák 
külügyminiszter leányát, Alexandrát. A 66-iki 
porosz háborút még végig küzdötte, azután 
pedig, 68-ban a magyar honvédség szervezése 
alkalmával átlépett a honvédség szabadságolt 
állományába. 1873-ban lett főszertartásmester, 
75-ben vezérörnagygyá léptették elő, 76-ban 
valóságos belső titkos tanácsossá és 76-ban 
altábornagygyá nevezték ki. Sokáig volt a 
bécsi Jockey-club, valamint az ügetőverseny- 
egycsületnek az elnöke. A külföldi uralkodók 
32 rendjellel tüntették ki.
— (Felsőbükki Nagy Pál szobra.) Sop­

ron vármegye üléstermében egy szabadságharc­
beli hires követnek az életnagysága mellszobra 
fog nemsokára díszelegni. A követ felsöbükki 
Nagy Pál. A szobor elkészítésével a soproni 
születésű Lukácsy Lajos szobrászt bízták meg, 
aki a munkához már hozzáfogott. A karrarai 
márványból készülő szobor ünnepélyes leleple­
zése ez év őszén fog megtörténni.

— (Politikai affér) A M. Sz. szerkesztője 
Pályi Ede éles támadást intézett gróf Tisza 
István ellen, mert meghajolt az inkompatibilitást 
kiküszöbölő törvényjavaslat előtt. A támadás 
miatt Tisza István gróf Kcglevieh István és 
gróf Andrássy Tivadar urak utján provokáltatta 
Páiyi Edét, aki Vészi József és Dienes Márton 
képviselőket nevezte meg segédekül. Pályi se­
gédei kijelentették, hogy felük a cikkben pusz 
tán politikai kritikát gyakorolt, személyében 
Tisza Istvánt sérteni nem akarta. Tisza segédei 
megelégedtek a nyilatkozattal s az allért ilyen­
formán békés utón intézték el.

— (Tavaszi ünnep az Operában.) A.z 
Operaházban tegnap délutántól éjfélig a tüdőbo 
legek szanatóriuma javára bazárt, hangversenyt



és virágkorzót rendeztek. Az előkelő társaság
szép asszonyai és leányai vonzották e jótékony 
ünnepélyre a vendégsereget, amelynek fekete 
frakkos férficsoportja jó pénzért vásárolta a szép 
asszonyok mosolyát és árucikkeit — a jótékony­
ság szent nevében. Éjfél felé ért véget a pom­
pás mulatság, amelyet gróf Batthyány Lajos, gróf 
Andrássy Géza és Ebi Pál vezetésével működő 
rendező-bizottság rendezett az intendáns támo­
gatásával.

— (Zászlószentel es Toidin.) A tordai 
függetlenségi és 48-as párt július 2-án zászló- 
szentelési ünnepélyt tart, amelyen több erdély- 
részi választó kerület függetlenségi és 48-as 
pártköre is képviseltetni fogja magát. Ez ünnep­
ségen az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt is részt vesz, amely alkalommal Kossuth 
Ferenc, Papp Elek, Barabás Béla, Kubik Béla, 
és Török Gyula utaznak Tordára.

— (A Magyarországi Tanítók Árvaházi Egye 
stilete) ez évi közgyűlését junius 22-én d. u. 6 órakor 
a Magyarországi Tanítók Arvaházában I. kér., Alkotás- 
ntca 1. alatt tartja meg, melyre az egyesület elnöksége 
az egyesület tagját és a tanító-árvák sorsa iránt érdek­
lődőket is meghívja.

Pária szobra a Margitszigeten.) A pár... „<y
nagy vasszobra, mely a párisi világkiállítás kapuja fölött 
kacérkodott egy vasgümb tetejéről a Párisba zarándokló 
országok ta aa népével, kisebb zuzódásokat szenvedett 
a csomagolás alkalmával. A szoborról különben a pá­
risi lapok azt is írták, hogy megvásárolta egy magyar- 
őur. Hogy e magyar fflur kicsoda, kiderül most egy 

F'árisból érkező hir kapcsán. Azt jelentik ugyanis, hogy 
a szobor Budapestre került volna, mint a Margitéig et 
egyik ékessége. Ha. igy áll a dolog, akkor a párisi nó 
allegorikus szobrát Jóttef főherceg vásárolta meg.

(Egy óvoda tyúkjai) Kolozsvárról Írja tudósi- 
lónk, hogy a koloz,monostori állami óvodába járó gyer­
mekek csúnya féreggel telnek meg, u. n. tyuktetüvel. 
Ennek az oka az, hogy a gyermekek játszóterén major­
ságokat neveinek a a gyermekek itt szedik fel a csúnya 
férget. Több szülő már nem is hajlandó gyermekét óvo­
dába küldeni.

— (Jégvihar.) Óriási jégvihar söpört keresz­
tül tegnapelőtt Fejérmegyón. A jég leginkább 
Csálvár, Vértes-Boglár, Zámoly, Pátka határai­
ban pusztított. Különösen Zámolyon olyan nagy- 
szemű jég esett, hogy egy órával a vihar elvo­
nulása után is lapátolni lehetett a jeget. A korai 
jégverés leginkább a gyümölcsösökben és szőlők­
ben okozott nagy kárt, a vetésben még nem 
tehetett kárt. Jégeső volt Veszprémben is. A 
vetésben itt sem történt kár.

— (Rákóczi kiállítás.) Kassán 1903-ban 
országos Rákóczi-kiállitást rendeznek. Rákóczi 
szabadságharcának kétszázados évfordulója al­
kalmából. A kassai Kazinczykörnek a kiállítás 
előkészítésére kiküldött bizottsága, a minap már 
oe is számolt eddigi működéséről. E szerint 
Csúky Albin grófot fogják fölkérni a kiállítás 
védőjéül. A kiállításon bemutatják a Magyaror­
szágon található kuruc-emlékoket, a többi közt

z Andrássy grófi csalad kuruc ereklyéit.
(Tüdőbetegek szanatóriuma.) A tüdőbetegek 

szanatóriuma szeptemberre már beteget fogadhat be. 
icgnap volt az erzsébet-szanatórium egyesületének köz­
gyűlése, melyen őrömmel konstatálták a három évi mű­
ködés pompás eredményeit. A közgyűlést Hatthyány La­
jos gróf, az egyesület elnöke nyitotta meg. Mindenek- 
' lőtt sajnálkozását fejezte ki azon, hogy Klolild főher- 
■egnő, ki megígérte, hogy eljön a közgyűlésre, táviratban 
távolmaradását mentette ki az igazgatóságnál. Az igaz­
gató tanács jelentése következett. A beszámolók azt je­
len'ik, hogy az egyesületnek négyszázkét tagja van, cél- 
át kívülük huszonhat emberbarát szolgálja, kik — élü- 

1 on a királylyul — tízezer koronás ágyalapilványokat tet- 
1 Leírja azután a gjelentés a szanatórium épületét 
melynek építése közel millió koronába került. Száztizén - 
hat ágyra van berendezve, később kétannyi lesz benne.
: gyek re átlag hatszáz, később ezer tüdőbajust gyógyít 
' * évente a szanatórium. A zárószámadások bemutatása 
következett, ezek szerint az. egyesület vagyona 627.000 
corona, amely a még tovább folyó adakozásokból váltig 

I agyobbndik. A szanatórium vagyonából 257.000 korona 
,lz ágyalapitványok összege, 186.000 korona a tagok dija 
> s mintegy 10.000 korona folyt be az adakozásokból, 
gyűjtésekből. A jelentések tudomásul vétele után jegyzó- 
uinyvi köszönetét szavaztak Széli Kálmán miniszterelnök­
nek és /.iikdo László pénzügyminiszternek s egyúttal az 
egyesület tiszteleti tagjaivá vá úsztatták őket azért a 
I'árifogásukért, melylyel a szanatórium ügyét hatásosan 
előmozdították. Az. igazgató-tanács tagjait választották 
meg ezután. A közgyűlés meghagyta a régi tagokat állá­
sukban s három újat választott még kőzibük Cziegler 
Oyőzöt. a szanatórium építőjét, Md'.tyu, Arisztidet és Eekl
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Pált. Végül Korányi Frigyes alelnök mondotta el záróbe­
szédet, A kiváló orvosprofesszor megdöbbentő dolgokat 
beszélt a tüdövész pusztításáról. Statisztikai adatokkal 
bizonyította, hogy Magyarország nagy halandóságának fő­
képp a tüdövész megdöbbentő elterjedése az. oka, köze! 
nyolcvanezer ember hal meg évente ebben a betegségben ; 
de vigasztaló statisztikáját adta annak is, hogy kellő ápo­
lással ez. a nagy pusztulás felére apasztható.

— (ítélet az egyetemi botrányok ügyében.) 
Az egyetemi tanács az egyetem falai között lefolyt bot­
rányok ügyében már meghozta Ítéletét. Kőpiitdy Dezső 
joghallgatót, aki a Pikler-féle ügyben vezérszerepet ját­
szott, a tanács örökre kitiltotta a budapesti tudomány­
egyetemről. Kőpösdy kijelentette, hogy fölebbez a ku'tus z- 
miniszterhez. ítélt a tanács még más nyolc hallgató ügyé­
ben is, akik szintén részesei voltak a Pikler-féle botrány­
nak. A nyolc egyetemi hallgató : Baly László, Gebhardt 
Károly, Hay Sándor, Kornfeld Mór, Král Vilmos, Patz 
Jenő, Tóth Aladár és Liléin Ferenc. Ezek közül 
Tóth Aladárt és Ullein Ferencet egy-egy félévre kitiltják 
az egyetemről, a többi pedig rektori megrovást kapott. 
Kornfeld előtt az ítéletet ma távolléte miatt ne u hirdet­
ték ki.

— (Felnyársalt ember.) Hu,zár Károly székesfejér- 
ván kanonok vincellérje, Harlinger János - mint leve­
lezőnk Írja — borzalmas szerencsétlenség áldozata lett. 
A naposban kiment a szőlőbe, hogy a gyümölcsfákról a 
hernyókat lepusztitsa. Éppen ezen fáradozott, mikor egy 
ág eltörött alatta s lezuhant a szőlőkarók közé. Olyan 
szerencsétlenül esett az egyik karóba, hogy az valóság­
gal felnyársalta. A karó busz. centiméternyire hatolt a 
szcrenesétlcn ember gyomrába s a beleket is összemar 
cangolta. Rövid szenvedés után belehalt borzalmas se­
bébe. Felesége és három apró gyermeke siratja.

— (A budapesti munkaközvetítő Intézetnél) az e
heti kimutatás szerint 6504 egyén keres alkalmazást, 
akik közt majdnem minden iparág van képviselve. Hiány- 
z.ik azonban és foglalkozást kaphat helyben : 3 bőrszabász, 
16 szíjgyártó, 30 szabó, 4 márványciiszoló, egy sérv- 
kötész, 5 rábitz munkás, 60 cipész-segéd ülésre, 10 cipész­
segéd varrott munkára, egy fényíépés-kopista, két ha­
risnyakötő és egy fénymáz-keverő. Vidéken 12 kádár, 22 
bognár, 2 kötélgyártó, 4 faesztergályos, egy kaptafavágó, 
egy kosárfonó, egy faredőny-munkás, egy gépkötő 45 
cipész, egy kővéső, 25 szabó, 5 szíjgyártó, 6 tímár’, egy 
órás, 3 formázó csillár munkára, egy rostás és egy puska- 
mives. Keresnek továbbá gépharisnyakötőnőket, fehér 
és felső ruha-, gép és kézi varrónőket, derékvarrónőket, 
aljvarrónőket, bajuszkötő tüzőnőt, nyakkendővarrónőket, 
féi fikalap-tüzőnőt, vasalónőket tisztitó-intézetbe, szivar- 
szipkakészitőnőt, dobozkészitőnőket, vendéglői mindenes- 
leányokat, kórházi szakácsnőt és takarítónőt. Inasfiukat 
felvesznek asztalos, bádogos, cipész, fa- és vaseszter­
gályos, férfi szabó, fodrász, hentes, kárpitos, kovács, könyv­
kötő, lakatos, sütő és szobafestő mesterek, valami nt kü­
lönböző kereskedők, női tanoncokat pedig selyemszőv et-, 
felső és fehér-ruha varrodák, könyvkötők és nyomdák. A 
felsorolt iparokra alka'mas egyének jelentkezzenek az 
intézetben. VIII. József-körut 36. sz. alatt.

x Szívverés, léíekzósi nehézség és ide­
gesség nálam teljesen megszűnt. Ily köszönő 
levelet kapott f. é. április hó 24-én Müller Al­
bert ur Budapesten, V., Vadász-u. 42,R., ame­
lyet t. olvasóinkkal szószerint közlünk. Tisztelt 
Uram 1 Azon kereszt, melyet öntől 3 héttel ez­
előtt kaptam, a legjobb hatással van reám, 
szívverés, lélekzési nehézség és idegesség ná­
lam teljesen megszűnt s reményiem, hogy rö­
vid idő alatt ismét teljesen egészséges leszek. 
Fogadja köszönetemet a pontos beküldésért s 
kérem nekem egy gyermek részére használandó 
4 karonás kis keresztet posta fordultával bekül - 
deni. Zágráb, 1901. április 21-én. Tisztelettel 
Hafner Francis özvegy őrnagy né, Rraskovic-utca 
4. I. em.

x A legjobb és legerősebb versenylátcaö-
vek kaphatók : (Ki koronától felfelé) Hatschek 
Miksa látszerészuél Budapest, IV. Eskü-ut 5. 
(Kioldd palota) a „Belvárosi kávéház“ mellett.
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IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Az izomfiak.
(Zboray Aladár éneke, bohózata, elöiziir e’vadják 1901. 

májúI íft-án a Magyar Színházban.)

Csupa sovinizmusból is lelkesülnünk kéne azon, hogy ere­
deti darab kerül végre bemutatóra ott, honnan a hazai 
szerzők jóidéig száműzve valának. De a kritikusnak rideg, 
becsületes itélelmondás a hivatása és nem szabad magát a 
lelkesedéstől sem elragadtatnia.

A bohúzatirás ugyanaz az irodalomban, ami a képzőmű­
vészetben a karikatúra rajzolás. A művész a legegyé- 
nibb, legjellemzőbb vonások stilizálásával torzítja el az ar­
cot és fakasztja kacajra a nézőt. A leghívebb portré sem le­
het olyan jellemző, mint a jól sikerült karikatúra. Az arc­

kép az összes vonásokat egybeolvasztván, elmosódott, egy­
beolvadt karakterképet ad csupán; a karrikaturista azon­
ban nem fektet súlyt a közös, általános vonásokra, eset­
leg ki is hagyja azokat, markánsan, sőt túlozva veti papír­
ra az illető arc egyéni, jellegzetes vonásait.

Cgyanigy a bohózatirú. A meseszövésben még csak érde­
kesnek sem kell lennie; a történteket is lazán fűzheti egy­
séges darabbá. De ötletesnek kell lennie a helyzetek alkotá­
sában, hogy kacagtathasson és erősnek lennie alakjai kar- 
rikirozásában, hogy céltudatossan hasson.

Zboray Aladár «A z izomfiak» cimü darabjával be­
bizonyította, hogy a bohózatirónak mind e két fontos kellé­
ke meg van benne. Értett az életből vett alakok jellegzetes 
eltorzításához és kicsiny, igénytelen mesében sikerese* 
csillogtatja jóizii, egészséges humorát.

A sportedzésnek túlzásokba eső s a társadalomban is ko­
mikus híveit teszi darabjában nevetségessé a szerző. A 
testgyakorlások mellett a lélek, a szellem művelődését tel­
jesen elhanyagoló emberek társaságát mutatja be különö­
sen sikerült karikatúrában. Kacagtatóan viszás, mikor a 
férj a versenyre való training kedvéért elhanyagolja a fe­
leségét, az ifjú leány pedig elhallgattatja szive szavát, csak 
azért, mert szerelmese még nem nyert egyetlen első dijat sem 
a versenyekben. A szív s szellem nélkül való világnak ilyen 
humoros, de hü feltárása mély megfigyelésre és komoly Írói 
talentumra vall. A helyzetek ötletes teremtése, a küny- 
nyed szellemesség és scenikai hatások kiaknázása pedig a 
bohózatiró erejét dicsérik.

A darab meséje, mint említettem, egyszerű, igénytelen. 
Dezsi Lipót (B o r n s s) bajnoki viadalra készül és hogy a 
I raining sikeres legyen, elhanyagolja bájos nejét (M argó 
Zelma), ellenben gyönyörűséggel nézi, hogy legveszedel­
mesebb ellenfele Oromfi (Füredi) azzal hogy az ő fele­
ségének udvarol; elmulasztja a trainingot s igy el is bu­
kik a bajnoki viadalban. Eközben dr. Vass (Dalnoki) egy fia­
tal orvos igyekszik meghódítani a szép Armandine-t, de 
ez ridegen visszautasítja ajánlatát, mindaddig, mig a sport 
terén is nem tünteti ki magát. Végül természetesen mégis 
egy pár lesz belőlük s vidám házasság fejezi be a sok küz­
delmet. Pompás figura Hijipkins (S z i k 1 a i) az angol sport- 
mester és Buzásné (Láng Etel) a pöffeszkedő, öreg sport- 
barátnő.

A darabot egész csomó ügyes táncbetét élénkíti, ame­
lyek szerzője Zboray Abris. A tücsök-kupié és a szok- 
nyadal, a házasságról és a szecesszióról szóló énekek, 
továbbá egy vivóduett és az athléta-induló kedves, hangu­
latos, fülbemászó melódiák.

A Madách Kör tegnap tartotta meg a 
nyári szünetek előtt utolsó fölolvasó estélyét az 
iparrajziskola dísztermében. A fölolvasó asztal­
hoz elsőnek Bársony István lépett és „Magyar 
érzések“ elmén a magyar irányról az irodalom­
ban érdekes fölolvasást tartott. A szépszámú és 
előkelő közönség lelkes tapssal jutalmazta. Majd 
R. Maróthy Margit mutatott be élvezetes elő­
adásban Farkas Imre költeményeiből nehányat a 
közönség zajos tetszése mellett. Végül Morvay 
Győző tanár beszélt a Madách Ember tragédiá 
járói szóló verziókról.

* Vizsgálati hangverseny. Az országos magyar ki­
rályi zene-akadémia május hó 20-án, hétfőn, esti Vs8 óra­
kor az intézet hangv rsenytermében vizsgálati hangver­
senyt tart, amelynek műsora a következő : I. Bach. Can­
tate. Előadja a Zeneakadémia ének- és zenekara. II. 
Beethoven. Szonáta (es-dur). Előadja Durigó Ilona. III. 
Spohr. Vili. versenymű. Előadja Geyer Stefi. IV. Wagner. 
Magándal a „Tannhauser“-ből. Előadja Keuwirth Albert.
V. a) Liszt. Tanulmány (des-dur). b) Mendelssohn. Presto. 
Előadja Brüller Zelma. VI. ifj. Ábrányi Emil. Andanta és 
Menuet. Előadják : Meisel Gusztáv, Drechsler Samu, Sel- 
zer Adolf, luchs János és Thier Henrik. VII. a) Mendels- 
sohn-Liszt „Auf Flügeln des Gesanges.- b) Liszt. Sposa- 
lizio. Előadja Woititz Margit. VIII. Nietzsche. Hymnus az 
élethez. Előadja a Zeneakadémia ének- és zenekara.

_____________ MAGYARSÁG. 116. szám.

.81’ŰRT.
Budapesti lóversenyek.

VIII. nap. Május 18.
A mai verseny első futamának eredménye :

I. Eladó verteny. Dij 2000 kor. Tár. 1600 m.
Első Rohonczy Gedeon Peregrinu-ja. Második Dávid 

Mihály Bodója. Tot. : 10: 13. Helyre 50 : 64, 132.
II. Vári dij. Dij 3000 kor. Táv. 1600 m.
Első Andrássy Lovagja. Második Lucenbacher Vind- 

sorja.
IX. nap. Május 19-én.

A holnapi versenyek főszámát az „Alagi dij* 
képezi, melynek 200o méteres távján több jó 
classisu ló indulását várjuk, um.:
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Ormód lov. R. Kurt able
Marathon Hamilton.
Eros „ Wilton
Kalb • Tarai.
Eleget » Adams.
Mágnes . Cleminson.
Periasz Doggrt.
Jubilee Black.
Durban f

Mi a nyerőt „Kalb“-ban keressük, veszedelmes 
ellenfelei — tekintettel a 2000 méteres távol­
ságra — Durban és Ormód lehetnek.

A többi futamokban tipjeink a következők :
I. Boldog — Scharbe.
II. Szemere istálló — Berta.
III. Falb — Durban — Ormód.
IV. Kegyi — Szemere ist.
V. Kozma Oeses» — Gut genug.
VI. Fuss — Kezdő.
VII. Csalt — Lucie.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Félre tétetik. Nem hiába festették régen Themist 

vaknak, mert ugyancsak olyan kanyargósak uUi, mintha 
vak lenne. Vagy talán azért kanyarog az igazság szava 
olyan rejtélyesen, hogy annál misztikusabb színben tűn­
jék fel a hívőknek.

Szegény Balog Szabó András szomorúan gondolna a 
vak asszonyságra, ha ismerné, igy csak annak szolgáira 
gondol, ha nem is szomorúan, de dühösen.

Valami suskust követett el annakidején Szabó uram. El 
is hívták a győri bíróság elé és mig a biró urak tudako­
zódtak Szabó Andrástól kora, családi állapota és több ilyen 
fontos kérdések irányában, addig odakint valami gézengúz 
elakasztotta az illemtudón levetett c fra szűrt, ügy, hogy 
amikor Szabó Andrásra kimondották a sentenciát „mi­
szerint“ — addigra a cifra szűr régen elment ismeretlen 
és jobb haza felé.

Szabó uram annyira ismerte már a törvényt, hogy első 
dolga volt szűrének ismeretlen és jogtalan birtokosa 
ellen a feljelentést megtenni.

Múltak az idők, a tél is elmúlt, amikor az Írás Szabó 
András portájára megérkezett: „Miszerint a szűr ügyé­
ben megindított nyomozás hatásosnak nem jelentkezvén, 
s ismeretlen tettes ki nem nyomoztatván, a szűr ello­
pása miatt felvett vád félre tétetik és Szabó Andrásnak 
írásban kiadatni rendeltetik.“ Ilyen forma Írást olvasott 
Szabó András uram s amikor a töméntetlen kék betű 
közül kiolvasta, hogy félre tétetik és neki kiadatik, örö­
mében felkiáltott: Megvan a szűr, hiszon félre tétetik és 
kiadatik 1 Sietett is a győri járásbírósághoz: lit van az 
Írás, adják ki a szűrt.

Odanyomta a kezébe az Írást egy komoly urnák, az 
csak forgatta s odaadta a másiknak. Ment az Írás kézről- 
kézre, mig az egyik megkérdezte Szabó uramtól, hogy 
mit akar ?

Mit? A szűrt ? Hiszen benne van az Írásban, hogy 
félre tétetik !

Nagy idejébe került a komoly uraknak, mig megértet­
ték Szabó urammal, hogy az írásban igazság van, de itt 
a szűr, az nincs 1 Mert hát nem a szűr, hanem az ügy 
tétetett félre.

Szabó Balog András most már tudja, hogy a szűre 
nincs meg, de azt nem, hogy a bíróság miért ir olyan 
cifrán, hogy azt senki meg ne értse.

§ Elitéit gyilkos. Budekán Pantilimon, 
múlt év december 11-én Alsó-Hörgőn megölte 
Scharfstein Ábrahám korcsmárost tizenegy kés- 
szurással. E tettében segédkezet nyújtott neki 
Huza Vaszilie, alsó-borgői lakos. Mindketten em­
berölés bűntettével vádolva állottak a besztercei 
esküdtszék előtt. Mindakettő tagadta erősen a 
vádat, de a tanuk Budekánra rávallottak. Az 
esküdtszék Budekán PanTimont bűnösnek mon­
dotta ki, mig Huza Vasziliet bizonyíték hijján 
felmentette. A bíróság Budekán Pantilimont 12 
évi fegvházra ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
Az „Anker“, élet- és járadékbiztosító társaság (Ma­

gyarországi vezérképviselőség: Budapest, VJ., Doáktér 
„Anker-udvar") 1901 április havában benyujfatott a tár­
saságnál 772 ajánlat 4 442.073 k. biztosított Összegre és 
kiállíttatott 723 kötvény 3,937.035 k. összegre. A befolyt 
dijak összege 1,260.716 k.. a kifizetett károké 288.949 k 
A január—április havi időszak alatt benyujtatott 3689 
ajánlat ’.9,077.601 k.-ra és kiállíttatott 3389 kötvény 
17,126.802 kra Dijakért be vétetett 6,078.291 k. Károkért

kifizettetett 860.442 k. A haláleseti biztosításoknál A osz­
talék terv szerint a nyereményosztalék az elmúlt évben 
az évi díj 26 százalékát tette ki. A vegyes- és takarék­
pénztári biztosításnál B osztalőkterv s'érint az összes be­
fizetett dijak 3 százaléka fizettetett ki nyeremény-osztalék 
gyanánt. A társaság vagyona 1900 december 31-én 138
millió k. Biztosítási állomány 505 millió k. Eddigi kifize­
tések összege 225 millió k.

BUDAPESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde.
Készáru tisiet.

Búza elkelt:
Tíszavidéki 150 mm. 80 k. 7.95 korona, 200 mm. 

79 k. 7.90 korona, 150 mm. 79 k. 7.8704 korona, .5000 
mm. 79 k. 7.85 korona, 100 mm. 78'6 k. 7.80 korona
három hóra. , ,

Pestvidéki 200 mm. 77 5 k. 7.721/a korona, 500 mm.
77-5 k. 7.621/s korona, 1160 mm. 77 E k. 7.60 ko­
rona, 100 mm. 775 k. és 100 mm. 77 k. 7.45 korona 
sárga, 100 mm. 76 k. 7.15 korona hibás 2500 mm. 75 
k. 7.62 korona három hóra.

Bánsági 3700 mm. 77 k. 7.62i/s korona, mind három 
hónapra.

Paksi 2200 mm. Tol k. 7.50 korona, mind három hó­
napra.

Csbkai 6300 mm. 77 k. 7.771/3 korona, mind három hó­
napra.

Szt-Tamási 2000 mm. 75'3 k. és 1800 mm. 77.6 k. 
7.621/s korona mind három hónapra.

Hartai 900 mm. 745 k. 7.47‘/a korona, mind há­
rom hónapra.

Pancsovai 600 mm. 74 k. és 500 mm. 76 k. 7.271/a ko­
rona, mind három hóra.

Szentesi 1000 mm. 777 k. 7 77‘/s korona, három hó 
tmpra,

Pa.-Fenyői 900 mm. 79 k. 600 mm. 79-5 k. 1160 mm. 
77 k. és 160 mm. 76 6 k. 7.871/s korona, mind három hó­
napra.

Árpa 250 mm. 657i/s pp korona készpénzfizetés 
mellett.

Rozs 300 mm. 7.45 korona, készpénzfizetés mellett, 
három hóra.

Zab 100 mm. 6.85 korona észpénzfizetés mellett.
Tengeri 500 mm. 5.34 korona készpénzfizetés mellett.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde egy bécsi spekláns eladásaira gyengén 

indult és az üzlettelenség következtében az árfolyamok 
lemorzsolódtak.

Megnyitáskor jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény — 694.25 —
Magyar hitelrészvény — 688.50
4°/o-os koronajáradék — --—-
Leszámitolóbank —
Jelzálogbank — —
Rima-Murányi — — — 500 — —.
Államvasut — — — 684.60 —.
Városi villamos vasút — —
Közúti vasút — —
Salgótarjáni — — — —--•

Délután 1 órakor jegyeznek

Osztrák hiteirészvény — 694.60 —
Magyar hitelrészvény — 698.60
4»/0-os koronajáradék — —.-- —
Jelzálogbank — — — 444 75
Leszámitolóbank — - 438.50
Rimamuránri — — - 500.------
Államvasut— — — — 684.50 —
Városi villamos vasút - 301.------ .-
Közúti vasút — — 571.------
Salgótarjáni — —- — —--------•“

NYÍLT-TÉR.*)
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 

arról értesíteni, hogy eddig József-körut 22. szám aUUt 
volt

cím- és cimerfestő műtermemet
P/77., Sándor-tér 4 szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad 
tam kész szolgája :

Szentes Jentt.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

a Szert

A színház.

l J V/U

Nincs nagyobb műélvezet, mint 
a színház Nem hiába, hogy 
annyira tő ik magukat az embe­
rek egv-egy színházi jegy után 
Nem minden színházjegy gy 
forma ám. Attól függ, milyen 
helyr ’ szól és hogy mennyit lát 
az ember az illető helyről. Még 
akkor is igy áll a dolog, ha egy 
forma áru színházjegyekről van 
szó. Ehhez is szerencse kell. 
Épen igy áll az akkor is, ha 
osztálysorsjegyet vesz az ember, 
minden osztálysorsjegynek egy 
forma ára van, do azért, h i a 
Hecht bankh r/.nál vásárolják, 
mégis a legtöbb kilátása vae 
mindenkinek a nyerésre, mert 
ott szolid és pontos a kiszolgá 

szerencse. Ahhoz is szerencse kett. 
hogy ép a Hecht bankháznál vettük légyen a sorsjegyein­
ket ahol már annyi főnyereményt nyertek. Vásároljon 
tehát osztálysorsjegyet a Hecht bankháznál, Budapest, 
Ferenciek-tere 6. Húzás már május hó 22 és 23 Sorsjegy 
ára cész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor., nyolcad 

1 kor. 60 fillér.

lás és otthonos a

WÉRGYÖGYITAS hemopatu
Kzen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

■ alkalmazva kösz vény, asthma, szív, vese-, 
gyomor-, bél- és hólyugoántal i aknái, súlyos Ideg-, 

vér- és bőrbajoknál Biztos védelem szivstélhtidés és
elmezavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be 
Egyógymód megalapítójának és egyedüli Képviselőjének

[Xy, 17AV fi AQ T egyet, orvostrn ik (Hempata) 
Uí JXV I nvU U. rendelő Intézete van -«h
Budapest, 1„ Váczt-hörut 88. s/ám a. 
Rend elés n apón te 9* flg éi 3-6-ig Díjazott levelreYáíWel
Betegeket intézetén kívül is kezel . — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

Magyar királyi államvasutak.
77985 E. szám.

HIRDETMÉNY
A gödöllői Erzsébet-szobor leleplezése alkal­

mából külön vonatoknak közlekedése.
Dicsőült Erzsébet királyné ő felségének Gö­

döllőn felállított emlékszobrá'iuk vasárnap f. 
évi május hó 19-én leendő leleplezése alkal­
mából o napon a Budapest keleti pulyaudvar 
és Hatvan között mindkét irányban menet­
rend szerint közlekedő, valamennyi személy 
szállító vonat, tehát a gyorsvonatok is le- és 
felszállása céljából meg fognak állíttatni.

Kimenetre az általános menetrend szerint 
közlekedő vonatokon kívül, május hó 19-én 
délelőtt 7 óra 20 perctől, vagyis az első kü 
lön vonattól kezdve, 8 óra 40 percig a szük­
séghez képest több külön személyvonat is fog 
Budapest keleti pályaudvarról Gödöllőre indít­
tatni, I. és II. osztályú kocsikkal.

A Budapest keleti pályaudvarról délelőtt 8 
óra 50 perckor induló 408. az. személyvonat 
az ünnepélyhez utazók által már nem vehető 
igénybe, mert e vonat Gödöllőre oly időben 
érkezik, amikor a belépés az ünnepély helyére 
már meg nem engedtetik.

A Gödöllőről Budapest keleti pályaudvarra 
való visszautazásra a közönség részére a me­
netrend szerint közlekedő vonatokon kívül délu­
tán 1 és 3, valamint esti 6 és 7 óra között 
szintén csak I. és II. osztálya kocsikkal köz­
lekedő külön vonatok fognak rendelkezésre 
állani.

E vonatok közül az első délben 1 óra 10 
perckor és este 6 óra 25 perckor fog indít­
tatni.

Hogy a nehézségek, melyek Gödöllőn a tö­
meges jegykiadásból származhatnának, elke- 
rültessenek, célszerű lesz Budapesten az el­
utazásnál menet- és tórtijegyeket váltam.

E napon a személyvonatokra váltott térti­
jegyek a Gödöllőről Budapestié menő min­
déi. vonatra, tehat a rendelkezésre álló üres 
helyek mérvéhez képest, a gyorsvonatokra is 
érvényesek, önként érthető, hogy azoknak, akik 
már Budapestről gyorsvonattal kívánnak utazni, 
gyorsvonata menetjegyeket kell váltamon.

Budapest, 1901. május hó 14ViJj
& A* igasgatósAg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) .j
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. A tisztelt hölgy közönség szives figyelmébe
í.1,-1!1.1!."1,11, ,°riaSl aruhazunkati melYben most bámulatos olcsó árukért kaphatók a legújabb divatu női ruhák és felöltök.
Elegáns báli ruha--------------------------- 10—15 írtig
Francia selyem batisztruha — — — _ g_yg
Elegáns selyem moiré ruha arany diszszel 25 -:■*) ] 
Alkalmi pongis ruha — — — — — _ 16—20 
Valódi angol szövet ruha —------ — _ 15—30

Nagyban és kicsinyben.

Elegáns utcai szövet ruhák — 
Elegáns női paletot— — — — — 
Serpenti köpeny— — — — 
Porköpeny finom liszterből 
Tiszta selyem blous remek színek

10 írttól félj. 
12-16 írtig 

14 írt 
4 50 írt 
V50 írt

Herczeg és Horvát

MAGYARSÁG. 116. szárú

Ugyanaz dús aranydisz-zel — _ 5 50 fonni
Serpentin aljik szövetből ---------- ---- 3 50 irt feli
Selyem-aljak - -------------------------------7 frt és félj'.
Dupla szeles ruhakelmék mét< renkint 25 krtól feljebb, 
í randa batisztok 35, 45, 60 kr, a leguj tbb sziliekben 
Gyászruha kelmék dupla széles 35, 45, 60 75 kr és 1 írt'.

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

vasárnap egész na 3 nyitva.

Vafárnap, 1901. május 19

VÍGSZÍNHÁZ

Az osztrák 
uarchia

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Endre és Johanna.

Kezdete fél 8 orakor.

magyar mo- 
összes helyein 

használt kerékpárok és 
varrógépek Képviseleti 

raktára

M Sir OPERAHAZ
Siegfried.

Kezdete 7 órakor.

O. u. fél 3 órakor.
Ocskay Srigadéros.

Este fél 8 órakor :
A vizsgáló biró. '

NÉPSZÍNHÁZ

MAGTAB SZÍNHÁZ
D. u. fél "j órakor :

A denevér

Az izomfiak
1). u. fél 3 órakor :

Kisasszony feleségem

I .sie fél 8 órakor
Ingyenélök.

Uránia Színház
A tánc.

Kezdete fel 8 órakor.

L

Lterézi és fényképezi cikkek
HÄTSCHEK MIKSA (ki 47 évig volt a Váci­
ul c dián) most IV. kér., Eekü-ut 5. sz a. Clo 
tild-palotába. a Belvárosi kávéház melle tette 
át i.zl -(helyiségét. Szemüveg v. orrs/.oritók 1 írt­
tól ; ugyanezek jegecből 6 írttól feljebb, kitüntetett 
látcsők 4 írttól feljebb. Műszernek nagy választékban. 
Fényképező gépek 75 kr., illetőleg 3 flrtlól feljebb. 
Fényképek főleg jelmezképek és arcképek.

Fogak

kitűnő gépek, igen finom 
kivitel, 1901-68 u jjitások, 
gyönyörű kivitelb, n, nem 
tévesztendők össze kö­
zönséges gyári árukkal, 
1 évi jótállás, Acetylen- 
lámpával, csengővel, fel­
szereléssel 150 korona, 
női gép 160 korona, 10 
korona előleg beküldése 
mellett utánvéttel. Cso­
magolásért nem számí­
tunk semmit. Ügynökök 
nem dijaztatnak. Szabott 

árak.
Használt gépek jó részek­
kel. jó gummival 80, 90, 
100 korona. Pneumatic, 
fedőburok jó minőségű 9 
korona, gummicsövek 5 
korona. Árjegyzék ingyen. 
Mindennemű alkatrészek 

igen jutányosán.

2 forinttól, valódi amerikai módszer, 10 évi jó: állás sál
A gyökér eltávolítása fölösleges Szajpad-

Wl. Rundbakin
Becs, Xi., Berggasse 3

lás nélkül is Vidékiek 24 óra alatt kielé- 
gitettnek.

Részletfizetésre is.
Kovács J, fogmüteri.;e,
Budapest, Károly-kórut 9, II em 8 szám

(gróf Hadik palota)
Található napont i reggel 9- öl ti. u. 5-ig.

Háztulajdonosok
figyelmébe.

Közigazgatási hivatalnok 
3 szobás világos lakás 
ellenében házgondnoki, 
esetleg délutánonkint el­
végezhető magántitkári, 
levelezői állást óhajt. Szi­
ves ajánlatok a kiadóhi­
vatalba kér* tnck.

A kt Jó Héi-vkötót akar,
forduljon bizalommal alanti ezégbez.

Ajánlj* kizárólag saját gyártmányé sérv ká­
tól!, haskötőit, egyeneetartólt, euspense- 
rlumalt, valamint az díszes betegápoláshoz 
szükséges kötszereit Készít minden tes 
töknek Orthopedfuzöket mülábakat és ke- 

Izsket és minden e szakmába vágó kötsz»- 
íreket. Hivatkozom arra, hogy számos éven 
I át a külföldön, kórházakban, mint sebe 
I sieti kötszerész delgoztam és munkám a 
[ legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult. 
I Sérvkötő megrendelésnél kérem a test sör­
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
aérvkötö szükséges. Ára egy oldalra 4 írt­
tól I írtig, két oldalra 8 frttól 10 írtig 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi franczia 
ée angol gummi óa halhólyag kOlöidegea- 

I légekben, tuexatja 128 krtól 8 írtig. Pár 
'riai ór-sponrya Safett-Spongee, tuexatja 
4 írttól 8 írtig. Peesariem odúnvtun méh 

’Md, hölgyeknek nélkfllOihetlen, darabja 1.50 «Ti 
graadalaaaket pontosan eszközöl a legnagyobb dia- 

crétió mellett
HADVÁNYI l.

Eladó telek, zentai 
vasúti állomáshoz közel, 
varoshoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
ke (ész* Ire rendkívül al 
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd nó.y szegben 
1U napig, ltiUU írtért el­
adó. Zen ta 315. Gyomr el 
János. 7627

III írtért
tanítok hölgyeket rajzol, 
el, varral, szabói ke­

zesség mellett.
Hoffmann Karola
r flau hálta# óa varrót**- 

totóiét*
BUDAPEST,

VII., Erzsebet-körut23.

sebóssetl kSUser gyáros
Budapest, V1L, Erzsébet-kőrut 86.

KI nappal el van foglalva 
a esti tanfolyamra jöhet 

Ugyanott elegáns ruhák ké­
szülése ie elvállalta tik.

Ma Rundbakin
Becs^iX.. Berggasse 3.
szállít kitűnő elsőrendű

Kettős elekfremápsses
vagy csillét!

R. B. 86367. sz.
gyógyít és felűdit kezesség mellett.

B*« fetta-kersue

■e* OUlsb szeri
® ******JP ee«1t í^>-. fOl- *» fogfájásnál; s migrén, seerstgim, vértolulás, tápkor, tzédölés,
* “WwMMl, * szívverés, szlvgörcsc /, u-ztmatikuo rohamek, a oyomorgörcsok • egyéb görceök,
“ kezek és lábak, a nt.. ejgyengülés, a esuz, kásxvéfty, Ischlaa, a gyengeség «

náj • a velük Járó
. t Wéj kezes es teoa*, a ne.,.: elgyengülés, » o»uz1 iuíazóéity.
éi/nedvesség bajaiban: Idhienzában • a vele J4ró iiMfájSeokné!: különösen láeo&ár.taintakr 
á.iaatlmáf e kühinfile lyengeeégf állapotok baja da»; a rendetlen vérkeringés bejaioan ■ még sok inas 
• 7 M|Ma, a oielynoä a uarnátia arvoai kereies szerint villanyos áram a gyógyító szere S késett 
léknek Sagadht uvja« «lénye as, kegy »em esek IdörAl-idóre, de állandóé« Jótékony villanyos áramot 
árjád ««te* eset a testbe« • mlf «fyfoldl esinte bámeletos slkrrrel gyógyít, mi» fel 61 a lejfbá’i/lstosabb

all«. huMIn nlt, k*mm. U»«kmegpróbilnl. riD.lw.Utei« a I es. k«z6.. 
•<!».*, k*CT *» *■ Usiölikfm im témsztMáé lun t Vo.iivaL eeli ülje. kuáMul.n.á.....I.kái á — -- 1L I i. u  i >i> ■ i . . ., ----------------------------------,----- , — v------------------- «ága miatt Német-
onttá^boi, *0« Aus »trióból és Magyat vraeágból Is klvataloe^a ki v«a tilt*«, aslg es ée eieklremipneaae 
káésülékem kiváló fyógyité erejénél feyva általánosáé elismert, köskedroB ás eltetjedl. Már esek 

re»didvttll elesóságpa Is eröeea

KU készülék árt 2 frt vagy 4 korona.Hagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona.
Oly betegsége* ellen vei«, melyeit 

IS évnél nem h»ee*abbak.

FA központi eladási ée szótkMdésI hely a bel- és külföld részére:

gyermekeknek e négyén érsé*. 
kény nőknek vtM.

MÖLLER ALBERT, BuilaDest/iÄM

Ll é» 6«.. hg l

SÍ iS»**? _

I »er,.* PK «.‘ÄfS-Ä .

Jti

1 * °SÍ ai,Ja.
°° kr, Sf, “v* ö.,:.5;£r;U;fl *

»Ja.iQle^oiT zár^oZéia■—aoo/fHf*6'•a*
•Q<re<I»éz,y_

. • r <>

59
GÜZI“-Jbr.«yo.öc

*íüS»e
Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt Cipőért, melyet .Guzi’-kenöcscsel naponta egyszer behei. 
bek, mi által a bőr tdőelőtti eirep^dáso ki van zárva. 1 tégely á- 
Ó0 kr. — Min lenki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégely ,Quzi*-ke- 
nócsöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 80 kr. posta 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt visszaadni.

Férfi ni sima cipő, erős kivitelben kenöeses 1 
A—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 8.30, Férfi víz fii.ős cipő gaval­
lér forma 8.60, Diva'os barna v. sárgi.l___
bagaria fűzős cipő 4.—, Szalonlak fűzős v. eugos cipő, elegáns 4. — , Uegnnomahb
.box kali* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb fi anciia szabás 4 60. — 
Bői legfinomabb zergebör eugoa vagy ftlifle 8.—, Höl legfinomabb serge bőr gom­
bos cipő 840, Szalonlak fűzőé v. eugos cipő elegáns 8-50, Divatos sárga vagy 
barna bagaria fűzőt eipő 8.80, Párisi divat ,box kalf* bőr fflzös v. gqjnbos cipő, 

elegáns gavallér forma
rajzoltalak. Kérje több 

•ntre küldők. Tisztelettel
Mértéknek elegendő, he a Mbtato harisnyában egy papírlapra i 
méM ábrával ellátott árjegyzékemet, melyet ingyen óa bérmentn

AjüláF Dávid Fifi Baóketar Óa>°iúrály atoá sarak.

$
t: í ■
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Czlmbalmalm,
melyek es illetékes sene- 

■ ' mindem
^kitünöb- 
smerreée 

iey e is külföldi
kiállításokon as elad dijat 
nyerték, 76 frttól külön­
böző Irka kaphatók. Mint­
hogy es 146 szerint e 
cimbalomnak pedálján éa 
bA6 szerkezeten otóiér- 
hetetlen találmányom van, 
így i «vitásokat és átalaki- 
táeoMt Is elfogadok, a 
hang javaiéiért 4a tartóe- 
gágért keseeatget vállalok.

Hablts Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest. VH korúiét, 
Srmeébet körút 42 ss. 
ás Vörösmarty-utose 

le. szám.
'.'leeyzéketbérmetitvekOli.

Csillárok
iégszesz- és villamvilági- 
tásra egy jelentékeny gyá­
ri raktár átvétele követ­
keztében mélyen leszállí­

tott árakon eladók.
Faragó Ferencz 

Andrássy-ut 46. Gvar- 
utca sarok. Ugyanott sze­
relések is o:csón fogad­

tatnak el

ÍlMagjaroramúg 
it-g/ilriif vénebb

ágr«Bjf-gjágj,f*r- 
rá.«a/ o

i Jßikssädi
í “
i fryóffS'H mint m 

Seltern- A

i Ssfojkai p
iizeae* a haris- ■ 

baltival.
. aér Wh I Almer 
'La]»» *■» MCArolf,
$ KagybAmja.

Vegyszerek, gyógy­
áruk, kötéséi ek, pi­
pere és Illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

KMSGMROFF A.
bzerecsen drogéria 

BUDAPEST,
Vili., KerepoKi-nt 33. sz-

Lakás kerestetik
rlsfl emelőién, mely két 
kisebb egymásba nyíló és 
egy-egy nagyobb külön be­
járatú udvari szoba is le­
het, előszoba és konyhá­
val. — Ajánlatok ár meg­
jelölése mellett J.AKAS* 
címen e lap kiadóhivata­

lába kéretnek.

VARGA R a L
cimbalom-gyártónál meg­
jelent „Cimbalom lsko-
lá-ból tanító segélye nél­
kül megtanulhat bárki 

cimbalmozni. 
Képen árjegy- o o o 
oooo sé>c ingyen.

BUDAPEST, 
VjII. korúiéi, Bükk Ssilárd- 

níca 3. szám.

Loszorm.tracz
b rgsiü 16 klg. «ilykar. 
•»lovaiból 14 tori* tár. 
kapható, míg a készlet telt. 
srdapestem, IV. ku 

Ysrés-körnt 64. u. r 
I trpitoenÁL

Kárpitos munkát
•lesén készít háznál és 
háton kivfll Unsavszky 
Nándor, VIIL kerület F’rá- 
teiHiteza 66., Ili 83. Lo 
vele'töl ap meghívásra hám- 
Utxc jövök.

Egyházi szerük,
obogók, képek és könyvek 
iegolctióóbhan kaphatók:
Szüts és társánál,
ieiapesten, IV., Újvilág-

Bútoriparotok, 
fi nmes é. Lengyel
4apesten. IV., Keoske- 
métt-uto.a 6. ss. L em.,
Ajánlják dúsan felszerelt 
rak táraikat, ««látkészitmé- 
biC fa- ét kárpitoe raue- 

kákban.

Xtanö,
valódi székely konyha. 
Ebéd, vacsora 20 forint­
éit, a Pehé'-ló szálloda 
éttermében flrmö.iaél,
Kér epeit aí

Gazdatiszt
jelenleg 2000 holdas bir­
tokban alkalmazva, helyét 
változtatni óhajtja. Igényei 

legszerényebbek. Címe: 
Burg L. Sima, Szatmárm.

SSl ruhákat 
eJeeé» készít háznál és 
bázo* kívül Lék« József, 
[X^Ferencz-tá* 11., IL em.
Ms.Levelezölap-meghivásre
bázbez jövök. 7666

Szí. Margitszigeti 
Gyógyflirdöhely.

1
JENCS-féla

Maáyar Reslitntions-Flnld
lovak éo warv««aarhl>inalr
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Az első találkozás.
Irta : Magyar Gyula.

I.
Zugó, zord förgeteg szürke homálya borítja 

el Maglaj vidékét. Az őserdők rengetegei 
közt tombol a vihar s mikor egy-egy roham, 
vén fákat tördelve útjában, belecsapódik a 
szikla-óriásokba, olyan recsegés, ropogás tá­
mad, a mely hasonlatos a földinduláshoz 

A természet nagy hatalmának haragos 
megnyilatkozására az erdők vadjai s a téli 
madarak odúikba mennek; csak a maglaji 
kaszárnyából hangzik ki az orkán bőm bölcse 
közé a katonák dala, hazasiró nóta:

Tales anyám fiát várja,
Konyha rmatus az orczája» . .

S inig szól a dal anyáról, szeretőről, a szél 
meg megrázza a kaszárnya oldalát, mint ha a 
bosnyák föld zúgna a bent vigadóknak:

Mit kereslek ti itt, fegyverrel, gyilokkal?I 
Keni ez a hazátok! Elsöpörlek innét!

\zok nem értik meg; bánatos nótájuk vidám 
nevetésben olvad fel gyakorta, hogy kaezagásuk 
tói még jobban megbőszül a vihar és tombol 
dühében.

Csak a Csótér Bandi ül olt egymagában. 
Hallgatva csendesen. Valami papír van ép­
pen ;i kezében, azt olvassa ismét, a mint a kály­
hából az égő hasábok lángja fénybe vonja a 
szoba homályát.

Könye hull le sűrűn erre az írásra, de egy 
betűje sem mosódik ki azért szomorú leiké­
ből :

«Édes uram Bandi!
Kívánom istentől, hogy ezen soraim 

friss jó egészségben találják meg kendet; hála 
az istennek, a mi egészségünknek nincs sem­
mi hiánya. Mert már többen vagyunk a kend 
kis fiával, ami gyerekünkkel, a kit a papunk 
í- Bandinak kürósztölt. <). de vártuk kendet 
erre az időre, mert már két hónapja vagyon 
on kend távol. De hát nem jöhetett abból

országból. Oszt később is vártuk, mert a 
keresztelő után lagzi volt a háznál. Juliska 
húgomat vette el a Surányi János, a kit kend 
in a ismer, de akinek egész szesszié> földje 
van odaát Berénybon. Szép, derék szál ember, 
katona is volt már, de hát azért nem szebb 
az én jó uramnál. De jöjjön már haza kérem 
kegyelmedéi, mert kelté hasad a szivem 
utána. Csak ez a kis gyermek, aki éppen olyan, 
mint az édes apja, tartja bennem még ezt a 
búsuló lelket.

O jöjjön kend haza, én édes jé) uram,
\ agy én megyek “I a császárhoz magához, hogy 
az még sem járja, elvinni az embert a fele­
ségétől. Öli gyere, ha jöhetsz, én édes Ban­
dikén), nagyon vár, régen vár

Erzsi feleséged».
Mire elolvassa, kialszik a láng is a hádog- 

kalvhábéd s alkonyi sötét lesz. Bandi káplár 
fejét könyökére hajtva, suttogja magában:

tales feleségem, kedves kis fiacskáiul 
Amint esteledik, a nóta is elhal s a zivatar kö­

zi' egyszer vsak beleszól I hívesek század kürtös 
trombitafuvása:

Trara, tra.ra-ra rá, Irará!
Előre emberek, parancsra kiállni!

Hál felsorakoznak a hosszú folyosón. Elől 
<‘lsö sorban Csőt ér Bandi káplár; legszálasabb 
legény az egész századnál. Kardesörtctés közt 
jön aztán a kapitány, a főhadnagy. A hadnagy 
hiányzik, szegényt pedig vőlegény volt — 
egy golyó találta, éppen a szivénél. Őrmester ur 
( sorba elkiáltja magát:

Hechts schaut I Presen tirt! Jobbra nézz! 
Tisztelegj! így tesz a legénység.

\ főhadnagy kezdi olvasni magyarul az ez- 
redparancsot:

'Tartósan szabadságoltatnak ;i 4. zászlóalj 
1 A ik századától:

Minden baka szivét átjárja a honvágy és min­
den leiekből kiszakad egy sóhaj.)

Kun z Pál, 1 hívesek Gyula, Schlesinger Móric, 
f sótér András káplár.»

Bandi megszédülve odadül a falnak s mo­
tyogja magában :

Édes kicsiny fiain, édes feleségein I 
S ,'iinig hogy felkészül, s a inig hazafelé, hoz­

za a masina, s inig az állomásról törtet előre a 
nyakig érő hóban, csak e nagy újságok járják 
át a fejét sűrű rohamokban:

— Kis fiam született!
A .Tulrsa férjhez ment.
.\o, kiváncsi vagyok, milyen ember le­

het a Surányi sógor ?
S egyszer csak haza ér. Kinyílik a pitvar, meg 

a szoba ajtó s az a váró asszony egy nagy sikol­
tással borul az urára s a nagy boldogságba be­
leesem! iil hangja gyermekgiinyögésnek.

II.
fts tart a boldogság nap-nap után bensőbb, 

nagy szeretkezéssel. Elmúlik január, csengő­
bongó násznép járja be az utcát, pántlikás le­
gények hívogatnak gyakran lakodalmi sorba.

1*aradi az én uram, messze útról jött meg, 
nem tud most táncolni.

Kijön február is a hideg fagyával, de Csótérék 
nádas kisfödele mellett megtörik ereje a nagy 
melegségtől, mely onnét kiárad. Közeledik vége 
felé a nagy farsang s egyszer csak azt mondja 
Erzsi az. urának:

— A Julcsáékról meg is feledkeztünk.
— Az bizony, virágom, pedig még azt se t óm, 

milyen az uj sógor.
Hál eredj el hozzájuk. Egy pár óra alatt 

átsétálsz a jégen és ott vagy Bérényben.
A kis magyar tenger végig be van fagyva; 

olyan, mint egy tükör, melyben a jó isten nézi 
meg az arcát. Egy-egy fehér hojsza csapkodja 
szárnyával a ragyogó jeget, mintha angyalszár­
nyak csiszolnák fényesre. Csendes éjszakákon, 
mikor itt-ott léket vágnak rajta a halászok, zúz­
marák peregnek le a magas égből ezüst hangon 
siró nagy csilingelőssel. Angyalok szeméből ki­
hullt gyémántgyöngyök. És azon a hídon, amit 
a természet von farsang időben a Balaton fölé,
— hogy a zalai lány férjhez mehessen a so­

mogyi legényhez — ballag Csótér András, me­
gyeit sógorához.

A katona-sapka ott van még fejében, beke­
cse erősen össze van gombolva, s kezében egy 
nagy bot, mert a nádasok közt, emberre lesnek 
az éhes farkas kölykök. Erős léptéitől megnyiko­
rog a jég s itt-ott a lékeken, mintha vizalatti 
lények dugnák ki fejüket, kérdezve egymástól:

Hát ez mit keres itt ?
Mire áthaladja Csótér a fél tavat, alkoriyulni 

kezd az egész láthatáron. Fönt Tihanynak or­
mán s körül a falukban estimára csendül meg 
minden templomnak harangja. Csodás keverék­
ben egyesül a hang ott a jéggé fagyott viz fé­
nyes boltozatán, melyet csodásabbá tesz még 
a varázsos viszhang, mely Tihany tetejéről min­
den egyes kongást harmincszor ad vissza.

Csótér András halad. Amint besötétül, közel 
van a parthoz. A nádasok között a vad kacsa 
sápog, föl röppenve néha hallva közeledtét a 
gyilkos rókának mely eljött vadászni 
tollas pecsenyére.

Eassan-lassan aztán szép, fehér hópelyhek 
hullnak rá a jégre. Gondoskodik róla maga a 
jó Isten, hogy fényes, nagy tükre éjjeli órákra 
be legyen takarva.

Hogy kiér a partra a magányos ember, távoli 
ablakból pirosas mécs-világ csillámlik elébe. 
Egy kicsit megfázott, hát itt künn a földön, a 
hol nem kell félni a megcsuszamlástól, gyor- 
saliban szedi a lábait előre.

Csak a csárdát érjem, majd ott megmeleg­
szem.

Csakhamar olt is van. Kutya nem ugatja itt 
meg a vendéget.

Adj isten jó estét! s az ajtót benyitja.
- Adj isten galambom — mondja egy szép 

asszony — előperdülve a söntés homályából.
Csótér Bandi szeme megakad az asszony 

csalfa kacsintásán, de aztán gondolja:
Ejh, mit szép, dehogy szép, szebb a fele­

ségem.
De elállt a szava a vendéguramnak —ka­

cag a menyecske parancsol valamit, mert 
látom, megfázott.

— Hát egy üveg jó bort.
Ott volt az üveg bor, utána a másik, azután 

a harmadik. Csótér András szivét a meleg vér 
járta. Bekecsét ledobta s a hatodik üvegnél da­
rázs derekát a szép csaplárosnénak katonavir- 
tussal gyorsan átölelte. *

Ez megfenyegette az egyik ujjával s hami­
san mosolygott:

— No, no, ember, ember! Talán nem is tudja? 
özvegy menyecskével gyűlik meg a baja.

— Özvegygye!, virágom? vidult Csótér An­
drás — hát hozzék még egy üveg veresei, had 
iszom a meghalt ura friss egészségére.

Az asszony kacagott, de a bort elhozta. A
tizedik üveg is, amint üres lett, a szép asz- 

szony ott ült már András ölében. Ez meg átölel­
ve, azt suttogta néki:

— Szeretlek virágom, a legény szivemmel. 
Ha te úgy akarod, én leszek a csárdás. És 
egy hosszu-hosszu, de nagyot csattanó csókot 
nyomott rá a menyecske ajkára.

És e pillanatban kinyillott az ajtó. A szép 
csaplárosné lihegve, keblét eltakarva futott a 
söntés be.

HA
Magas, nagy ember volt, aki most. belépett. 

Akkora, mint Csótér. Levette kalapját, letette 
subáját s gúnyosan köszöntött:

— Adj’ isten jó munkát I
— Köszönjük, felel rá nagy szárazán András.
— Része legyen benne — mondja csengő 

hangon a hamis csapiamé — egy üveg bort 
téve a vendég elébe.

— Hát honnét, barátom? — kérdi nagy fog­
hegyen az uj ember Csótért — hogy igy gaz­
dálkodik idegen dűlőben.

— Fölülről — szól András.
— De röviden beszél, előbb bővebben ment.
— Ahogy kedvem tartja.
— Tán katonasorból, hogy ily hetykén va­

gyunk ?
— Ha tudja, jól tudja.
— Talán Boszniából, mert én is ott voltam.
—Ha akarom, hiszem.
— Nem hiszi ?
— Nem én.
— Hiszed még az éjjel!
— Ketten leszünk majd itt!

Csaplárosné lelkem tulipán virágom — 
szólt az ismeretlen — hozzon hat üveg bort s 
üljön az ölembe.

Bandi csak a torkát köszörüli erre, büszkén 
közbevágva:

— Nekem tiz üveggel, mert hát innét telik!
Az asszony perdül egyet és elhozza a bort. 

Azután megfogva köténye két csücskét, nagy 
hamisságával kezdi énekelni :

«Annak ülök az ölébe,
Kinek leszek felesége.»

— Enyém leszel, tubarózsám — szól az uj 
vendég s ölelésre tárja ki izmos karjait.

— Szép figurát választana — vágta oda Bandi.
— Talán téged, te világcsavargó.
Bandi a bortól és méregtől sápadtan, nagyot 

üt öklével a kecskeasztalra.
— Ezt többet ne halljam!
— Már mért ne hallanád ? Csak azért is mon­

dom.
— No hát csak próbáld meg!
— No hát megpróbálom I Te világcsavargó 1

Csótér András erre felemelte öklét s a má­
sik pillanatban nem hallatszott egyéb az egész 
csárdában, csak egy csattanásnak hangja. Nagy 
volt az, olyan nagy. hogy visszaverődött a ti­
hanyi hegyről.

— Hát te nyakon vágál ?
— I gy vélem magam is!
Az ismeretlen erre kezébe a kancsót, Csótér 

Andris pedig az üveget kapta. Szállt az üveg, 
cserép s fejük csak ugv vérzett. Az asztal fel­
fordult, székek összetörtek mikor ökölre menve 
kicibálták egymást, ki a hómezőre. Csaplárosné 
asszony kitartó utánuk a pislogó mécset, hogy 
láthassák egymást.

És hallatszott az éjben botok suhogása, ko­
ponya-recsegés; a nagy hajcihőtől ordaskölyök 
félve simult az anyjához.

— Te veszed el.
— Ne hát!
— Én veszem el.
— Ne hát!

Az ismeretlen aztán elterült a havon. Bandi 
kidobta rá a subáját, kalapját s bement a csár­
dába. Hogy lemosta magát a tenger sok vértől, 
akarl még maradni, de a csaplárosné a fülébe 
súgta :

— Jönnek a zsandórok I
Hót elindult Csótér, A vértől áztatott havon 

nyoma sem volt, akkor már az ismeretlen éjféli 
vendégnek. András amint ballag, néha megsi- 
milja belyukasztott fejét s aztán fel-felsóhajti

— Mit szólnak sógorék ehhez a pofához?

— Pipikel pipiké letette sirás közt a havas 
udvaron az apró jószágot Surányi Jánosné, a 
mikor a rácsos kiskapun Csótér is belépett.
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««tára a lenhizalmasabb baráti visszony fejlődött csalá-— Jézusom, a sógor! kiált a menyecske s át­

ölelte nyomban gömbölyű karjával a két széles 
vállát. De amint feltekint összevert arcára, kér­
dezi ijedten:

— Hát kendet mi lelte?
— Sorja vagyon annak, Julcsa lelkem, de 

nagy. Támadások értek. De a sógor hol van?
— Beteg, lelkem, beteg, a hideg is rázza — 

és sir, amint mondja.
— Szegény János sógor, hát csak vezess 

hozzá.
Be is nyitanak ám az első szobába. A fel­

bontott ágyban falfelé fordulva nyöszörög a só­
gor:

— Jaj de fáj! Jaj de fáj.
Julcsa rázogatja az urát csendesen:
— Hallod Jancsi, édes; itt van Csótér sógor, 

kit annyira vártunk.
Az ember nagy nyögve elfordul áfáitól és a 

mint a szeme ráesik Andrásra, hát a két em­
berben megáll a lélegzet s majd egyszerre kér­
dik :

— Ez a Já... nos .., só ... gór ?
— Ez a Ban ... di... só ... gór ?

*

Ahogy a menyecske reggelihez látott, kettes­
ben maradtak.

Először csak néztek, néztek egymásra kü­
lönös nézéssel, inig megszólalt nyögve szegény 
János sógor:

— Hallod-e te sógor?
— Mi az drága sógor?
— Arról a csárdáról...
— Meg a csárdásáéról...
— Meg a sok ütlegről...
— Amit nekem adtál...
— Amit tőlem kaptál...
— De soha se szóljunk!
— Senkinek ne szóljunk!

Dalok.
i.

Koldus vagyok, vihar elő], kit 
Egy árva fedél nem takar,
Kinek kunyhóját, egy reményét 
Szétdulta őrült zivatar I

Koldus vagyok, kit nyomorában 
Isten és ember elhagyott,
Kinek életében percznyi üdvöt 
Isten és ember nem adott!

Koldus vagyok, ki gazdag voltam,
Egész világ volt az enyém:
Nem földi kincset, nem szerelmet,
Csak egy álmot vesztettem ón 1

11.

Te nem vagy büszke várkisasszony,
És trobadour én sem vagyok,
Pedig szemed szebb drága kőnél,
S hajad mint korona ragyog!

Szerelmünknek történetéről 
Nem zengenek majd éneket —
Pedig soha még szőke lánynak 
Ajaka nem volt édesebb I

K Slmó Ferenc.

Ne hazudj!
Féléves házasok voltunk, a férjemet rendkívüli tanár­

nak hívták meg a b.-i egyetemre és ott ójjel-napal egy 
nagyobbszabásu tudományos munkán dolgozott, melytől 
a rendes tanárrá való kineveztetést reméltük. Én egyszerű 
falusi lányka voltam, ki nem igen ismerte a nagyvárosi 
mulatságokat és nagyon természetesnek találtam, hogy 
visszavonultunk a nagyvilág zajától. Fiatal asszonyka vol­
tam még és a háztartás az újság ingerével birt, aztán 
büszke is voltam tudós férjemre, kinek komoly tanulmá­
nyai mellett nem maradt ideje hiú élvezetekre.

Egy szóval egészen megfeledkeztem arról, hogy tizcn- 
kilencz éves vagyok, és ha néha lábain önkéntelen táncra 
perdült, valahányszor az ablak alatt elvonuló katonazene 
valami friss keringő! húzott a talpam alá, ifjú könnyel­
műségnek tartottam ezt, melyet iparkodtam visszafojtani. 
Így múlt el házasságunk első éve, midőn egyszerre 
váratlanul férjem öcssót legfelsőbb rendeletre áttették 
városunkba. 0 is fiatal házas volt és épp oly derült, mu­
latni vágyó világfi, mint amilyen komoly, szórakozott 
ember az én férjem; Anna sógorasszonyom pisiig gyö­
nyörű szép, fess asszonyka, katonatiszt lánya, fesztelen 
kedélyességével csakhamar megnyerte a szivemet ée nem-

daink között.
Mindjárt ittléte első napjaiban rám octroyált egy diva­

tos kalapot és egy ponyfrizurát, — mellesleg em­
lítve — a férjem észre se vette, a mi végtelen bántott, 
pedig mondhatom, jól állt és minden alkalmat felhasz­
nált arra, hogy úgy nekem, mint a férjemnek komolyan 
kijelentse, hogy valóságos bűn és botrány, hogy én úgy 
éljek itt, mint valami apácza és hogy tizenkilencz éves ko­
rába arra való a nő, hogy lásson és láttasson. A férjem 
azonban eleinte tréfásan, azután pedig oly komolyan 
tiltakozott, hogy én intettem a sógornőmnek, hogy 
hagyja el. Hisz megélünk mi igy is, tettem hozzá, de nem fojt­
hattam vissza egy halk sóhajtást. Hanem a gyújtó szikra 
beleesett a lelkembe és ha a lázadás lángja nem is csapott 
fel, de —

Egy reggelen — iszonyatos ködös, esős novemberi nap 
volt — korán mentem ki a piacra. És amint ilyen rossz 
időben szokás, rám vettem a legkopottabb ruhámat, 
magas gummiczipőt, kötött pamutkesztyűket és télikapu- 
tot amit bérmáláskor kaptam és a mely oly rövid és 
szűk volt már, hogy alig fértem bele. Az utczasarkon 
sógornőmmel találkoztam, ki szintén bevásárlásokat tett, 
mert inasa különböző csomagokat vitt utána. Felém sietett.

— Liza kérlek tedd meg azt a szívességet, gyere ve­
lem a virágkereskedésbe. Épen most kaptam a kormányzó 
meghívóját a nagy fogadási estélyre. Virágot akarok 
rendelni, hisz neked is kell rendelned egyet-mást. Kemé- 
lem kaptatok meghívást?

Kissé keserű haggon válaszoltam:
— Hová gondolsz, Annuska ? Hiszen Hébert az idén 

még látogatásokat se akar tenni a tanárkollegáinál, íülig 
benne van a zálogjogról való nagy munkájában.

— Eh, mit zálogjog — kiáltott a sógornőm bosszú­
san — hadd foglalkozzék ő hát a zálogjoggal és te élj a 
házi joggal Liza, bocsáss meg, hanem a te férjedből olyan 
önző ember válik, ha te igy fogsz neki engedelmeskedni, 
hogy minden egoista kiállításon első dijat kapna.

Elgondolkodtam — igaza volt.
— Tán csak nem akarod elhitetni velem, hogy nem 

szeretnél elmenni, — folytatta Anna ingerülten jó 
nem bánom — akkor lemondok rólad.

— Nem, — válaszoltam őszintén — nagyon, de na­
gyon szeretnék elmenni. Hanem — úgy is tudom — hiába. 
Hová gondolsz, és azt hiszed, hogy Róbertot rá lehet 
venni, hogy tegyen egy etiquette látogatást a korrnány- 
zónénál. Akkor rosszul ismered őt

A sógornőm egy ideig elgondolkozott, aztán, mint aki­
nek jó ötlete támadt, hirtelen kérdé :

— Van bátorságod ?
Haboztam. — Nem tudom.
— No hát nekem van, legrosszabb esetben mindket­

tőnkért is kiállók. Van nálad névjegy?
— Van, — szóltam meglepetten — a Róberttá is meg 

az enyém is.
— Pompás, — felelt a sógornőm elégült mosolylyal 

és inteti egy arra menő fiakkeresnek. — Előre honfiak 
előre tehát.

És amire feleszmélhettem, már benn ültünk a kocsi­
ban, az inas fönn a bakon.

— A kormányzósági palotába, — szólt oda Annna a 
kocsisnak és az ostor egyet csattant és indultunk.

— De Anna, Anna, az istenért! Hallgass csak ide. 
Hisz ilyen maskara öltözetben csak nem tehetek látogatást, 
pláne a férjem nélkül ?

— Nem is kell, — válaszolt nyugodtan a sógornőm. — 
Mi megállítjuk lenn a kocsit — felküldjük a két név­
jegyet, a kormányzóim nem fogad, ott hagyjuk a névje­
gyeket és jövő héten díszített világos rózsaszín selyem 
ruhába, vadrózsákkal, versenyt tánczolunk ő méltósága es­
télyén és Róbert egyszer három oldal zálogjoggal ke­
vesebbet ir — a mi neki nagyon jól fog tenni és 'úgy 
hiszem, az utókor is aineg fog vigasztalódni, a mint is­
merem.

Ez a merész gondolat és még merészebb kivitele any- 
nyira meglepett, hogy hallgatva tördeltem a kezemet, a mi 
nem igen vált öltözetem díszére.

A hintó megállt a gyönyörű palota előtt, melynek bő- 
szentelését a szóban forgó bállal akarták megünnepelni.

Az inas átvette névjegyeinket és egy arczizma se rán- 
dult meg a fölötti csodálkozásba, hogy a bejelentendő ta­
nár ur nem is ül a kocsiban és eltűnt a kapualjban.

Sógornőm kaczagva borult a nyakamba. — Remek, re­
mek, Róbert nem is sejti, hogy ő most ő méltóságának 
teszi tiszteletét és mi a szabószámlával és a kész ténynyel 
állunk elejébe.

Most, hogy már nem lehetett változtatni a dolgon, visz- 
szajőtt az én jó kedvem is. Éppen jelt akartunk adni a 
kocsisnak, midőn az inas levett kalappal a hintóhoz kö­
zeledett.

Ö méltósága kéreti a hölgyeket, szólt ünnepélyes ko­
molysággal.

Anna és én egy pcrczig szó ti an, halálos ijedtségben bá­
multunk egymásra és görcsösen szorítottam meg a kezét. 
— Anna, suttogtam holUialaványan

Sógornőm kétségbeesetten tekintett körül, nem nagyon
jól érezhette magát szegény.

— Add ide legalább a keztyiidet, hebegtem halálos ret­
tegésben és lerántottam fölpattant piaczi keztyüimet.

Az inas pedig még mindig ott állt mozdulatlanul, mint 
valami kitömött diplomata és várta a dolgok fejlődését.

Egyszerre Annának mentő gondolata támadt. — Men­
jen fel rögtön ö méltóságához, — szólt méltóságteljesen 
és mondja, hogy az uraságok ezer bocsánatot kérnek, ö 
nagysága egyszerre elájult és nem szállhat le a kocsiról

Az inas, kinek kifogástalan mozdulatlan arczán elnyo­
mott vigyorgás villant fel, meghajtotta magát és másod­
szor is eltűnt a kapualjban.

Ugyan abban a pénzben Anna rárivalt a kocsisra
— Hajtson I
De a szerencsétlen fráter észre vette, hogy a lószer 

számjának valami kis baja történt, lakonikusan azt fe­
lelte: Azonnal, és lemászva a bakról, szörnyű lelkiisme. 
retességgel és nyugalommal babrálgatott a lovai gyeplőjé­
vel. Mi meg, mint a nyárfalevél, reszkettünk a türelmet­
lenségtől és félelemtől, mert hát gyalog nem mehettünk 
el, az ki volt zárva. No most — hál’ istennek végre — 
a kocsis rendbe hozta a lószerszámot és épen a bakra 
került.

E perezben, oh iszonyat, kinyílik a kapu és inasunk ki 
séretében egy igen nyájas arczu, alacsony, kis asszonyka je­
lent meg, sietett a kocsihoz — ő méltósága saját legma 
gasabb részvétteljes személyében.

Anna gyorsan, mint a villám, beletalálla magát a hely­
zetbe, csak annyit súgott a fülemba: Én vagyok te és te 
vagy a komornám, és aztán az arczát zsebkendőjébe rejtve 
hanyatlott vissza a kocsi párnáiba, mig én, öltözetemre 
való tekintettel, tulboldog voltam, hogy ilyen alárendelt 
szerep jutott nekem és körötte forgolódtam.

Ő méltóságát, kinek szívélyes jóságát városszerte is­
merték már, intett az inasunknak, a mint boszuságomra 
láttam, ő méltósága háta mögött, majd csak úgy vonaglott 
a nehezen visszafojtott kacagásba.

— Nem, kedves nagysád, szólt ő méltósága elbűvölő 
szerelői reméltóságával — igazán, ebben az állapotban nem 
engedhetem meg, hogy haza menjen — semmi szín alatt. 
Ő nagysága feljön hozzám, mig egy kissé jobban lesz — 
hol van a kedves férje ?

Alattam zúgott a föld — no ez mindig jobb lesz
— A férjem — a patikába ment azokért a cseppekért, 

melyeket ilyenkor be szoktam venni — suttogta Anna el 
haló hangon, azért maradt velem a komornám.

— No hisz akkor mindjárt itt lesz, —■ a komorna — 
rettenetes, ő méltósága nemis kételkedik az én komorna- 
voltómban — a komornája itt marad a kocsilxi és meg­
mondja a kedves férjének, hogy én nálam van — nem — 
kérem — semmi szabadkozás — én nem hagyhatom igy 
tovább menni, elébb iszik velem egy pohár bort.

És hiába volt minden szabadkozás és tiltakozás, Anna 
kénytelen volt, a jógzivü méltóságos asszony és a vi gyorgo 
inas karjaira támaszkodva halálos zavarban, de legjobb 
egészségben felvánszorogni ö méltósága lakására. Szeren­
csére nem tekintett hátra, mert biz én, még kínos helyzetem 
dacára, elnevettem volna magamat.

Valamit kellett most tennem, hogy a férjemet előteremt 
sem. F’ejedelmi borravalót ígértem hát a kocsisnak és az 
belevágott a lovaiba, hogy azok röpültek, mint a szélvész. 
Még ma sem tudom, hogy szaladtam fel a lakásunkba, 
megrántottam a csengőt, hogy az egész házat felvertem, 
berohantam férjem dolgozó szobájába, melyet máskor félve 
kerültem, mint lllankart lovag kamráját, tárva nyitva fe­
lejtettem annak ajtaját és magamonkivül rákiáltottam a 
férjemre: Róbert gyorsan frakkot, cilindert, keztyüt, az 
egész pályánk forog kockán. Róbert tágra nyílt szemekkel 
rámbámult Szerencsére az én váratlan mcgr. hanásom, mely 
a zálogjog csendes békéjéből kizavarta őt, annyira olkábí- 
totta, hogy gépiesen engedelmeskedett, mikor betuszkoltam 
őt a kabátjába, később elmondta, hogy úgy érezte magát, 
mintha cyrlon sodorta volna öt magával.

Végre az ajtóhoz értünk, de a küszöbön eszembe jutott 
valami. A cseppek, kiáltottam fel, homlokomat ütve, a 
cseppek, visszarohantam férjem Íróasztalához és a legelső 
kis üvegcsét vettem magamhoz, ami kezem ügyébe került, 
aztán, mint a forgatag, siettem férjem után, ki a lépcsőn 
megállt.

— Liza, ha szabad egy szerény kérdést kockáztatnom, 
hová készülünk tulajdonképen.

— A kocsiba, válaszoltam lelkendezve és csak mikor s 
hintó párnáira simulva villámsebesen robogtunk tovább, 
tértem annyira magainhoz, hogy megtudtam neki magva 
rázni, mikép, nolens volens, tiz percig kell, hogy mint. 
Anna férje szerepeljen és ideggörcsrohamában szorelctUT 
jesen ápolgassa. Róbert nagy szemeket meresztett rám, 
de az egész furcsa eset annyira megzavarta, hogy az 
egész idő alatt ajka csak háromszor nyílott szóra óe ek­
kor is csak annyit mondott, hogy: Bámulatos I

A lépcsőn minden grádicsnál ismételtein szórakozott fér 
jemnek. Én a feleséged komornája vagyok, a mire 0 csak 
annyit szólt, hogy: Úgy? Vájjon abból le logja-e vezetni
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a szükséges cousekvcntiákat, nzl az Urislenre kellett bizni. 
Egyszerre egy gondolat villant (el bennem. Megálltam.

— Róbert, hebegtem — móreg e a vörös tinta?
Róbert gyanakvón mért végig.
— Nem, szólt szelíden — tán ittál belőle?
Tagadólag ráztam a fejemet és siettem előre — kezem 

görcsösen szorongatta a kis üvegcsét, melyben a fennem- 
htett veres tinta volt és mely most mint idegcsillapitó or- 
vosság fog szerepelni.

Midőn beléptünk ő méltósága fogadótermébe, én persze 
mint koinorna, szerényen visszavonultam az uram háta 
mögé, a szegény Anna még mindig ott feküdt a pamlagon, 
körötte egész csendélet volt felcsoportositva — átheres 
üvegcsék, egy pohár bor, egy legyező, egy doboz seidlitzi 
por és ő méltósága vigasztalva hajolt föléje.

Midőn beléptünk, el nem fojthatlan derültség villant 
fel Anna arcán, amit azonban egy kis jóakarattal görcsös 
vonaglásnak lehetett volna betudni.

Ah, kedves professor ur! —szólt ö méltósága szere-
letreméltó szívélyességgel üdvözölve a férjemet. _Hála
Istennek, csakhogy a várva várt csöppeket már hozza. 

Róbert vadul tekintett körül. Csöppeket, ismédé tompán. 
Méltóztassék, tanár ur, nálam vannak a cseppek, szól­

tam közbevetőn.
De ő méltósága úgy látszik, feltette magába, hogy ő, 

ha már belekezdett, be is fejezi szamaritánus müvét és 
annak az elvnek hódolt, hogy: ami sok, az sokat használ, 
egy jó adaggal öntött a címeres ezüst kanálba. «Úgy, ez 
majd jót tesz.»

Szerencsére, Anna visszautasította és halkan suttogta: 
Csak tíz csöppet, mire én aztán előálltam és alázatosan ki­
vettem ő méltósága kezéből a piros tintát, tíz csöppet ön­
töttem belőle a kanálba és szegény Anna kénytelen volt 
aat le is nyelni. A csőppck rrfeg is tették a hatást, Anna 
néhány perc múlva talpra állott, megköszönte ő méltó­
sága szívességét és még mindig férjem, pardon, férje 
karjára támaszkodva, mosolyogva válaszolt ő méltósága 
ama kijelentésére, hogy rendkívül örvendeni fog, ha a 
jövő heti fényes estélyen friss egészségben fog látni. Mert 
remélhetjük, ugy e bár, hogy meg fognak bennünket ör­
vendeztetni megjelenésükkel, tette hozzá Róberthez for­
dulva, aki dühös pillantást vetett rám és néhány érthetetlen 
szót mormogott, ami úgy hangzott, mint: ezer örömmel, bár 
Robert később megesküdött rá hogy azt mondta volt: Jön 
az ördögi

Midőn végre az újra meg újra ismételt udvarias phrasisok 
kereszttüze mán kocsiba szánhattunk és a fiákkor elrobo­
gott velünk, visszadőlltink a párnákba és nevettünk, mint a 
tények kicsordultak szemünkből. Es ha egyikünk ab­

bahagyta, a másik csak annyit mondott, hogy: «A cseppek»
és újra nekifogtunk.

— No de most hozzánk hajtatunk, ma nálunk ebédeltek 
először ezt a napot nem szabad olyan unalmasan be­

fejezni, mint a többi hétköznapot, másodszor félek, hogy 
a te vén medvéd szőröstől-bőröstől elnyel, ha magadra 
hagylak.

I jra kaczajba fakadtunk ki, és bár férjem a zálogjoggal 
huzakodott elő, leszavaztuk őt és derült kedélyű hangulat­
ban értünk sógornőm lakására, a hol pezsgő mellett ün­
nepeltük Róbert önkénytelen hivatalos látogatását, úgy, 
hogy maga Róbert is mosolyogva adta meg a bünbocsá- 
naiot, hisz eleget megszenvedtünk már a bűnünkért.

A fekete kávénál Rezső sógor a hintaszékébe dőlt és 
az illatos szivar bodor füstjét eregetve, komolyan mondá:

7 Most hút valami okos ürügy alatt itthon kell hogy ma­
radjunk és lemondjunk a fényes mulatságról.

Miért t nem értlek, — szólt a felesége türelmetlenül.
— Miért? Azt is megmondom. Hát ő méltóságaik hol­

nap viszonozni fogják a látogatást, csakhogy ügyesebbek 
lesznek mint ti. Aztán megkapjátok a meghívót. Aztán el 
megyünk a bálba.

— Nagyon helyes, — jegyezte meg Anna.
—Aztán ő méltósága, galambom, selyemruhába, olva- 

ilozn nyájassággal siet elénk. Mi meghajtjuk magunkat és 
mosolygunk és ő a magasrangu kapaczitások kitiln:ö emlé­
kezőtehetségénél látja, hogy a tegnap holthalványu, ájuldozó 
tanárné egyszerre viruló egészségben áll előtte, aztán látja 
mint lebeg be a nagyságos asszony komornája a tanár 
ur karján. — A kifejtés itt nem maradhat ki.

No, és hát ha, — szólt Anna kissé akadozva, — 
ha ő méltósága olyan derék, jó asszonynak látszik, hogy 
ha kiderül is a dolog ő is nevet rajta.

— Sajnálom, de ez egyszer nem osztom a te nézete­
det. Lehet, hogy a méltóságos asszony angyal, de az nem 
ragályos ám, és a méltóságos úrról hírlik, hogy ő nem épen 
angyal. Most vegyük tekintetbe, hogy a méltóságos ur a 
legmagasabb főnököm, adjátok ossz*1 a tényeket és von­
jatok belőle következést.

Egymásra néztünk, mint a nyakon öntött pudli kutyák.
— Igaz suttogta Anna.
— No, most gyere haza asszony, szólt Róbert, mi lever- 

ten búcsúztunk, csak a férjem mosolygott tervünk dugába 
dőlésén.

Másnap reggel csakugyan kapunk elé robogott a mél-
tóságos ur kocsija, az inas felhozta névjegyüket és olyan 
gyorsan szökött meg, mintha attól tartana, hogy mi tán 
revanchirozhatjuk magunkat és azt fogjuk mondani: Ő 
nagysága kéreti az uraságát.

Harmadnap pedig jött a meghívó egy igen kedveslpvél 
kíséretében, melyben ő méltósága a kedves tanárné álla­
pota után tudakozódott. Odasiettem a sógomőmhőz és el­
határoztuk, hogy még aznap ellátogatunk ő méltóságból 
és nieggyónunk.

Körülbelül olyan érzéssel indultunk útnak, mint a milyen­
nel a fogorvos előszobájába várakozik az ember; de 6 
méltósága sokkal jobb szivü és sokkal finomabb modora 
volt, semhogy meg ne könnyítette volna a vallomást úgy, 
hogy a következő héten csakugyan csipkerózsákkal díszí­
tett selyemruhákban tánczoltunk ő méltósága estélyén.

—In

Szerkesztői posta.
Zs. J. né, Csepel. Sertés-vásárcsarnok nincs. A sertés- 

vágóhidnál és vásártéren levő állásokra a tanácshoz cím­
zett folyamodásokat a közélelmezési ügyosztályban (IV* 
Borz-utca 7.) lehet benyújtani. Negyven éven túl levő 
egyént végleges állásra nem alkalmaznak.

K. J. Cs. Az illető orvost nem ismerjük. Betegségek­
ről, gyógy itásmódról, nem nyilatkozhatunk. Legjobb, 
ha egyetemi tanárhoz fordul.

Margit. Igazán sajnáljuk, de a beküldött versek nem 
használhatók. Ha alkalmilag szerencsénk lesz, szóval töb­
bet.

H. Pazdics. 1. és 2. Nem árverezhető el. Ha az ár­
verés szabálytalan volt, tessék az eljáró bírósághoz for- 
duni. A 3-ik kérdést nem értjük. 4. Elévült. 5. Épp any- 
nyi, mint az alapperben. Legjobb azonban, ha ügyvédhez 
fordul.

U N. Kassa. Levele egészen megindított bennünket, de 
méltóztassék elhinni nekünk, egy árva szót nem mond­
hatunk tanácsul. Teljesen egyéni dolog. Gondolja meg jól, 
hallgassan csak a lelke igazi és tiszta gondolatára s te­
gyen is úgy, amint a lelke sugalja. De épen itt tévednek leg. 
többen összevetik a lélek igaz gondolatát és természetét a rá­
erőszakolt és hazug gondolatokkal. Mikor azután a szív csőd-
je beáll, akkor vádolják magokat, hogy miért hallgattak a lek
kök szavára. Pedig dehogy a lelkök szavára hallgattak. 
Hazugság volt az, a szív ráerőszakolt szava. Ettől ovakod. 
jék. Különben méltóztassék elhinni: az idő mindent meg­
gyógyít.

D r. P. 1. Károlyfalva, felszólalását ebben a formában 
nem közölhetjük. Tudnunk kellene, vájjon nem köteles-e 
az illető a helyben megjelenő lapban (akármilyen nyel­
vű az), közzéteni a hirdetéseket?

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti azletvezetöség.
17196. szám

HIRDETMÉNY.
A budapest—lm. brucki vonalon, Felsö-Galla és tiánhida állomások közt létesített Alsó-Oalla 49, 

megállóhely folyó hó 15-én a személy- és podgyászforgalom részére megnyittatik. 
kzen megállóhely dijszabásilag a következő beosztást nyerte:

a) Szomszédos forgalomban.
Bánhida, Szöllős-Remeteség 55. sz. őrh., Felsö-Galla és Szár állomással szemben — — — — —
1 ata-Tóvároskert 57. sz. őrház megállóhelylyel szemben — — — — — — — — — — —
Szár megállóhely és Tata-Tóváros állomással szemben — — — — — — — — — — —

b) Távolsági forgalomban.
Bicske állomással szemben — — — — — — — — — — — — — — — — — 

Többi állomással szemben Felsö-Galla állomás beosztása mérvadó.
Alsó-Oalla 49. ss. őrház f. m. helyre vonatkozó menetrendet az alábbi táblázat tünteti fel.

számú őrház feltételes

I. vonalszakasz.
II-

I. vonalszakasz.

io 1 12 16 28 1304
Megállóhely

1 9 II 17 27 1303
Sz.-v. , Sz.-v. 
I—HI- I—III.

Sz.-v. V.-v. Sz.-v. j Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v.
I—III. I—III. I—III. 1 I—III. I—III. I—III. I—III. I—111.

reg. (i5° d. u. 4'*° d. u. 2 '6 ! éjj. 1022 Budapest k. p. u. — —
ind. érk.

j este 916 d. e. 920 éjj. 1062 este 622 reg. 726

d. c. 906 este 6s* ■ 410 reg. 5ÍZ X „ 1209 ' v Felsö-Galla —^ 705» # — * 705 este 866 d. u. 36* , 522
„ 900 X „ *, 424 523 X „ Hír I Alsó-Galla 19. sz. örh. x„ 65J X reg. G58 X 8 8*2 X„ 3*7 X „ 521
» 9'6 , 660 4SI

V ^ * 531 „ 12*» Bánhida — — — 1 » 661 * 661 B 841 , 3*o . 42*
*, 921' w 668 X 4:1« 539 X _ 1226 Szöllös-Remeteség Oö.sz örh X„ 6« „ 6*3 IX „ 836 X „ 332 X„ 4*2

„ 1916 e 749 519 „ 6*2 „ 122 Komárom — — ! d. u. 567 „ 562 , 7"3 1 ■ 2*6 „ 422
, ll17 „ 8 *2 „ 7** „ 212 V Győr — — —a

érk. ind.
„ 468 í . 466 ■ 1“ éjj. 322

d. u. 1*3 1 í Bruck L/m. — — — d. u. 212 í 1 I
Az állomások neve me lett balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról állók pedig alulról felfelé olvasandók. 
Az indulási idők, a középeurópai Idő szerint vannak kitüntetve.
Az éjjeli idő esti 0OC órától reggeli 669 percig, a perceket jelző számok aláhúzásával vannak kitüntetve.
X=fel tételes megállás.
Budapést, 1901. május 7 én.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Üzletvezetődig,



Rheuma,
C 9 u z, 

Kőszvény,
fSf&J&a, hftlée, Idegba) és minden- 

nemű emntbintalmak eilen kitűnő kati- 
——bison) nlt Mer. Egyszeri bedörzsölő« 
után a legkínosabb fájdalmakat és csontbántahna- 

kat megszűnteti.
Kié tégely 1 kér., megy tégely ára S kér.

Kapható a togtSfab gyógyszertárbaa.
Az ár és 86 fillér postaköltség beküldése tkin 

bérmentve vagy utánvéttel küldi

ékessége minden férfiúnak, n
Kahlmann-féle hires bajusz-kenécs

a legrövidebb idő alatt bak 
Ártalmatlansága biztosítva. Ártalmatlansága biztosítva. 
Tégelyenként 6 korona, as összeg előlegez bekfildéee 

mellett Postaértékeket fizetés gyanánt elfogadok.

Kuhlmann Károly, Düsseldorf
haj- ée izakáll-ápoki specziálizta.

8ZABADY JÁNOS gyógyszerész
i|anleh-aiea WM.

Epilepsia*
A ki nebézkér. görcs 
más idegbajban szenved, 
kérjen leírást erről. Kap­
ható ingyen Is bérmentve 
a Hattyú gyógyszertárban, 

(Sebwannen Apotheke) 
Frankfurt A K

A bécsi cs. kir. kí­
sérleti intését, továbbá 
a budapesti m. kir. ve­
gyészed laboratórium 
éa dr. Uebermsna 
tanár, Magyarország 
kim.igasló vegyészkapa- 
czitása által vegyileg 
megvizsgált és minden 
ártalma* alkatrésztől 
mentnek talált nősxép- 
ség-külőnlegeaeégek :

„Juno-Pasta“
mely a láthatatlan női 
szépség-szemek nevel­
tetik. Ezen pasta 

nal egy fehér szint ad az aratnak, a nélkül azonban, 
hogy a legélesebb szem által sem vehető as areaon 
bármi is észre. Ezen szer nappal a kimenés előtt de 
különösen bálok ée konczérték alkalmával használta, 
tik. Ára egy nagy tégelynek 1 frt 60 kr, egy kicsiny­

nek 1 frt 60 kr ée 60 kr.

J uno-Crém,
arcz- ée kézbőrre nésve kitűnő konzerváló szer. A 
legjobb eredménynyel hannáltatik mindenféle bőrtizz- 
tálalauságok ellen, úgymint arezsaeplők, májfoltok stb., 
úgyszintén arcz- éa orrvörös-, illetve kékségek ellen. 
Ára 1 frt 60 kr, 1 frt ée 60 ki köcsögönkint. Ax ebbel 
tartozó gyógyfű vekből készük June-ssappaa Ara 

darabonldnt 40 kr.
Tolllette- ée parfttm-oslkkek.

Kapható Jautus Teróznél, Bedapeet,
rzsébet-körut 54., II. 2. Továbbá Tőrök József 
gyógyszerésznél, Király-utca és Andrássv-ut. Nerudá- 
nál Kossuth Lajos-utca Bryohta és Nlrsohy Bu­

dapest, Kcrepesi-ut 67. sz.

Szervusz pajtás ! !
Hová oly sietve 1 Megyek AgulAr , 
Edéhez. KI sem képzelheted, mily 
óriási választékot találsz ott, kizá­
rólag saját készítményében, bá­
mulatos olcsó árak mellett 
Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja. Tartós­
ságért pedig fele­
lősséggel 
szavatol.

4.-
4 — 
2.00

Férfi vikszoB czipő, egy darabból, erős talp 
Férfi víkszos betétes cipő, elegáns kivitel 
Férfi víkszos elülfüzős cipő, gavallér forma 
Divatos barna vagy sárga bagaria, elölkapcsos 
Szalonlak, keslyübőrszér, fűzős vegy eugus 
Box Calf, borjubőr fűzős cipő 
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő 
Kői finom zergebör, eugóe, 16 cm. magas szár 
Női finom zergebör, fűzős cipő 
Szalonlak, fűzős vagy eugós 
Divatos barna vagy sárga lilzős cipő 
Fekete vagy barna zerge félcipő 8.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér- 
tékvevéei utasítással együtt ingyen én bér mentve. 

Mindennemű finom lekete és sárga kenőcsök.

Agulál* Edo TU.,BB^*sebeMi”’t 6.
A Bew-Terk palotával szemben. Kérem S oimre 

teyrtaL

3.60 
8 40

Vasárnap, 1901. május 19
MAGYARSÁG. 116. szám.

PnÁter-utoa sarkán vásárolni lehet.Pr* Fiók-üzlet: IX., VamhAz-körut 13 szám alattnevetni
Fö-úzlet: VIII., József-körnt 78. Prater-utoa sarkán
1 kitűnő gallér 12
1 finom puha színes
varrott Cőper alsó
1 flanell takaró
98, 1 gyermek trikó
78, 1 vászon női-
1 pólya párna 78,

Visszatérítési szelvények Ingyen

Valódi Javított
Kapezln-kenő cs

nyereményt
fizetett

23május 22JL osztály

Eredeti sorsjegyeket ajánlok és pedig:üireaeti Burojc^y o.n.ou »jauiuzz ?----» - a »
'Vh eaesz fél negyed nyolczad_

AR Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Készít mindennemű c szakmába vágó munkákat, u. m.:
Cim- és cimei*-festo Gvery, fa, bádog, vászon, fali 

cimfestéseket es feliratokat.Szentes Jenő Műm árolások éa aranyozások a legizléatcljosebb kivi­
telben


